

Table with subscription rates: PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Barcelona, una peseta al mes; Provincias, 4/50; Unión Postal, 9/00.

Fundador político: EUSEBIO PASCUAL Y CASAS

5 - CÉNTIMOS - 5 + Informaciones - Política - Literatura - Ciencias - Artes - Sports - Teatros + 5 - CÉNTIMOS - 5

Para curar Resfriados, Tos, Catarros, Bronquitis, Asma, etc., nada tan eficaz como las

Morelló

Obran por inhalación al disolverse en la boca. Preparación científica que no contiene narcóticos ni anestésicos.

A todos los que padecen de granos rojos, de acné, de forúnculos, de abscesos, de liagas supurantes, en una palabra, de enfermedades en que exista supuración, aconsejamos vivan ante el uso de la Levadura de Coirre (Levadura seca de cerveza), con la cual obtendrán una curación radical.



Lo que gusta más á Bebe, lo que está esperando con impaciencia, es la HARINA lacteada NESTLÉ el alimento preferido de los niños.

pasaban ya muchas fatigas, la ilustración es mía. Y así a ello añadimos que de mi valer, poco o mucho, nunca he hecho mal uso; que se me puede contar entre los hombres que más han trabajado y de más honradas acciones, sacaremos la cuenta de que, sean cuales fueren mis ideas, mis opiniones, mis defectos, mis luchas y he luchado mucho contra blancos y negros, merezco un poco de consideración y de respeto. Pues bien, esta consideración y este respeto, que yo creo merecer y que, seguramente, me otorgará el lector, no me lo han otorgado «El Poble Catalá» ni «El Diluvio». Y digo yo: «Si contigo, Montseny, el nombre que me dieron mis padres, o Urales, el que yo gané en buena lid, u contigo Urales, que eres como acabas de contar, sin exagerar la nota, que además eres catalán y que, sobre ser catalán, has propagado las excelentes condiciones de tu pueblo y la razón que tienes para estar descontento de la política madrileña y de los hombres que la dirigen y la dirigen, porque es cuestión de raza, si contigo los hombres directores de la política radical catalana, se han portado de manera tan incorrecta, ¿cómo no creer, querido Montseny, que en la dirección de la política catalana, no sólo faltan políticos, falta, además, educación, don de gentes, y sobre todo, falta grandeza de alma...»

De ahí mi tristeza cuyos motivos explicaría ciertos fracasos de orden político y de orden personal. Es este cronista de ideas avanzadas, tan avanzadas que con la parte más ínfima y conservadora de ellas, llenaría el programa político del partido más radical y se guardaría el resto para contemplar su humanidad futura, dueño del cielo y de la tierra. Y siendo este cronista de ideas tan avanzadas que ante los tontos y la mayoría de la gente es tonta, con lo cual declaro que mis ideas asustan a la mayoría, a pesar de sus ideas, el que esto escribe es bien recibido en todas partes; y llevando donde quiera que vaya, el concepto del desorden, los hombres de orden le quieren; y llevando donde quiera que vaya el concepto de la igualdad económica, los hombres de dinero le quieren; y llevando donde quiera que vaya el concepto de la igualdad, en ilustración, no en talento, porque el talento no es social, los hombres de letras le quieren; y llevando a todas partes el concepto de la igualdad de cartón, los hombres que se crean nobles por su nacimiento, lo respetan; y llevando a todas partes, mal que pese a mis enconados personajes, el concepto de un catalanismo radicalísimo, tan radical que habla de estar dentro de la legalidad política, los patriotas de Madrid le quieren. Pueden decir lo mismo los autores de los sueltos replicados y cuantos con ellos están conformes, si uno hay? No a fe. Llevan la antipatía de una superioridad mental que siempre se hace prevalecer. En su mente no ha entrado la idea de que la suprema grandeza, es la suprema humildad, y de que en el supremo saber, es la suprema sencillez; y no invocando ellos, como yo invoco, todas las protestas contra el viejo mundo, contra la vieja política y contra la vieja sociedad, la gente les habla con temor y respeto; no con aquel afecto que nace del alma y el alma recoge.

Es que son hombres de rencor y de privilegio. Si no levantan la cabeza con vanidad, la multitud no les distinguiría de los demás mortales, porque les falta la distinción, la elegancia y la belleza moral que la naturaleza da a los hombres que valen o que quiere que valgan. Son íntegros como el poste que no ha sentido el dolor del caminante. Son severos como el domine, que no ha sentido el placer del jugueteo. Para todas las llagas su bálsamo es una ley hecha por ellos a su semejanza; jamás el sol de la indulgencia. Puestos en las alturas, ven soldados o electores que necesitan jefes; jamás un pueblo que necesita sacrificios. En el bolsillo del gabán llevan un libro que puede ser un código o un programa para los ciudadanos; el pueblo jamás recibirá de ellos una sonrisa ni una flor. Cataluña triunfará porque es justa y pide justicia; porque es trabajadora y pide trabajo; porque es liberal y pide libertad; porque es económica y pide economías; porque es pacífica y pide paz; pero con Cataluña no triunfaréis vosotros, que no tenéis valor ni sentís la emoción del deber cumplido. Son estas, frases que dicta mi tristeza, al ver que, entre los hombres directores de la izquierda catalana, si hay sabios que escriben libros, si hay oradores que pronuncian discursos; si hay abogados que ganan pleitos; si hay literatos que hacen honores; si hay humanistas que reclaman honor; no hay poetas que canten la vida ni la heroicidad porque supeditan todo deber al derecho de estar tranquilos.

Federico Urales

CUESTA POCO CONSERVAR LA SALUD.

Es muy sencillo gozar de salud si uno sabe cuidarse. Las enfermedades se apoderan en general de la gente, por no acudir a tiempo con el tratamiento más indicado. Es fácil evitar muchos sufrimientos y gastos en la curación si el sentirse mal se emplean con presteza los medios para curarse. Por ejemplo la

Bronquitis

cuídandola debidamente desde un principio se puede atajar y curarla, pero si el tratamiento es inadecuado más indicado. Es fácil evitar muchos sufrimientos y gastos en la curación si el sentirse mal se emplean con presteza los medios para curarse. Por ejemplo la

Emulsión Scott

Hacia 3 años que venía sufriendo de bronquitis y como es natural le afectaba su salud en general, estando el niño siempre muy delicado. He conseguido corregir en él esa predisposición a la bronquitis, ahora es incansable corre y salta y va al colegio sin temor a los resfriados que siempre le amenazaban. En la convalecencia de una meningitis, también ha tomado la Emulsión Scott, con buenos resultados. José Amat (calle Escudellers No. 16-30) Barcelona 23 Enero 1911. El remedio por excelencia y el más rápido en todos los casos de bronquitis, es la Emulsión Scott. Si en vuestra familia sufre alguien de bronquitis, procurad la Emulsión Scott, pues igual se aconsejaría el médico al ser consultado. La Emulsión Scott es el remedio seguro para curar la bronquitis, pero tiene que ser la de Scott. Ninguna otra Emulsión tiene una lista tan larga y sorprendente de curaciones en todos los países civilizados. Teneis bronquitis? pues comprad la Emulsión de Scott hoy mismo. La de Scott tomada 4 tiempo cura la bronquitis en cualquier época de la vida, ya se trate de niños, adultos ó ancianos. Una muestra gratis se será enviada por D. Carlos Mará (Calle de Valencia 353, Barcelona) a cambio de 75 cts en sellos para el franqueo.



POR CATALUÑA

Mi tristeza

Ya están melidos en cintura los sueltos desconsiderados que me dedicaron «El Diluvio» y «El Poble Catalá» por un artículo que si de algo pecaba era de discreto y y carifoso, y en el que ni ofendía a Cataluña ni a los hombres que hacía hablar por conducto de mi pluma. Ya están contestados debidamente, pero ahora me ha quedado una gran tristeza, no por mí ni por mi réplica, ajustada a la demanda, sino por Cataluña y sus elementos directores. Es hombre el cronista que vale poco, mas este poco que vale es suyo, porque quien sale de la nada, cuanto valor logre reunir, de una o de otra clase que el valor sea, puede mostrármelo orgulloso como obra de su vida. Si tengo dinero, en el supuesto que lo tuviera, o sea que lo valga, y no me lo dieran mis padres, el dinero es obra mía. Si tengo ilustración, y alguna he de tener cuando aogon y pagan mis cuartillas los diarios de mayor tirada, y no me la dieran mis padres, porque para comer

Políticas

Aclaración

Con relación a la carta que publicaba en su edición de ayer «El Poble Catalá» firmada por D. José Baró, de Figueras, nos manifiesta el señor Junoy que no tiene ninguna intervención en lo del partido reformista, que no se halla adherido a él y que no utiliza en sus juicios más balanzas que las de las bases que fueron dictadas al constituirse la Izquierda Catalana. En cuanto a lo demás, el señor Junoy hace constar que La Publicidad no es suya sino de un grupo de amigos que gozan de completa independencia.

El viaje de Melquíades Álvarez

El ilustre diputado republicano D. Melquíades Álvarez llegará a esta capital el día 4 del próximo Mayo por la mañana en el expreso. Por la tarde, a las 6:40, saldrá para Figueras, para tomar parte en el mi-

tin conjuncionista que se celebrará en aquella ciudad. La acompañará el diputado por el distrito D. Joaquín Salvatella. Después regresará a Madrid, y el día 2. volverá a Barcelona para tomar parte en un gran mitin de propaganda del nuevo partido republicano reformista.

Varios

Ha recaído en la enfermedad de que le creíamos ya librado, nuestro querido compañero el diputado a Cortes D. Luis de Zulueta, sin que afortunadamente revista caracteres alarmantes.

Desamóse un rápido y completo restablecimiento.

Un amigo del señor Sol y Ortega, nos ha manifestado que el diputado por Málaga no cederá por ahora en su campaña en pro de la unión de todos los republicanos, y que en breve celebrará en Barcelona un gran mitin de propaganda. No tenemos la pretensión, nos decía nuestro interlocutor, de que todos los republicanos ingresen en la «Unión», sino que, de común acuerdo formulen unas bases o programa mínimo, para el caso de que las circunstancias reclamasen una actuación de conjunto.

Una conjunción sin socialistas ¿no es eso? interrumpimos.

Si, algo parecido, contestónos nuestro interlocutor, pero con un programa más concreto y terminante.

Esta noche a las nueve, en el local de la Sociedad Cultural Racional (Wad-Ras, 218), se celebrará una velada pública en recuerdo de los mártires de Chicago.

Se encuentra en Barcelona el senador y ex gobernador civil de esta provincia, señor Sanz Escartín.

El Consejo Directivo de la Juventud «Els Girondins», de la Barceloneta, ha organizado un curso de conferencias que inaugurará el próximo Mayo el joven propagandista D. Andrés Nin desarrollando el tema «La enseñanza en las escuelas primarias». Después, el presidente de la citada entidad, señor Sansolís Verdier sobre «Vida y muerte de los girondinos».

El Círculo Popular Liberal, en su propio local, Plaza Real, 8, entrada Trelis, 3, principal, tiene abiertas sus oficinas electorales, para la rectificación del Censo. Funcionan de ocho a diez de la noche todos los días laborables y de las tres de la tarde a las doce de la noche los días festivos.

El Centro Federal Nacionalista Republicano de Badalona, domiciliado en la calle de San Miguel, número 6, a partir del día de mañana, se trasladará a la calle de Prim, 110 y 112 (café Cervantes).

Esta noche se reunirá en el Centro Republicano del distrito segundo la Comisión organizadora del mitin reformista.

Teatros

ELEKTRA

Había promesa—que debía cumplirse—de hablar extensamente del estreno, representación, interpretación, de «Elektra», de Hugo Hofmannsthal, traducida al catalán por Joaquín Pena. Es esta obra de gran acontecimiento. No todos los días se puede presentar en la escena un cuadro trágico, lleno de bárbara grandeza, como este poema inspirado en la tradición griega. Ni sería fácil encontrar artista, que en España, con una plena conciencia de su labor, quisiera correr el riesgo de interpretar la heroína trágica.

Se necesita una tan grande audacia para escribir en la época moderna obra que llegó a su completa perfección en la época clásica, como para representarla. El fatalismo de la comedia griega, la voluntad del destino que caía siempre sobre la cabeza de los hombres y cuya existencia era presentida con la ciega es difícil convertir en emoción en un siglo de análisis y de excepcionismo. Falta la superstición. Y sólo puede causarnos una sensación emotiva la misma obra, escrita en la misma época y desarrollada en un mismo ambiente, que pueda sustraernos de la realidad.

Obras de esta índole no pueden ser reales, ni en su modo de desarrollarse la escena ni en su lenguaje. Se han de apartar de la vulgaridad de las cosas para llegar a interesarnos. Una reproducción del Partenon, matemáticamente reconstruido, aun conservando toda su pureza de líneas, sería un templo frío. Porque falta el espíritu que lo inspiraba y este espíritu, todo lo más, si es que llega hasta nosotros, es por una ligera imperfección de fábrica, o por la ruina, por la patina del tiempo, que tiene su original. Una copia, imitación, reproducción, por fiel, exacta, científica que sea no nos puede dar idea de la vida que tuvo, como nos lo da, la fuente madre.

Y esto pasa en la tragedia. El que puede leer en griego, bien empapado del espíritu de la época, la «Elektra», de Sófocles, tendrá una sensación más real y verdadera que el que lee una traducción, exceptuando el caso del hombre, que sin saber griego arcaico, sabe leer en las líneas de un mármol péntico, todo el genio de la Grecia y se encuentra el letrado, con el espíritu muerto, que traduciendo las palabras del canto homérico no comprende nada del espíritu que las anima.

Una «Elektra», escrita en tiempos modernos ofrece grandes dificultades. «La Némesis» vengadora, hoy día, sólo se presenta en casos vulgares y de enfermedad morbosa. La superstición, entre las elevadas clases, existe en otro orden de ideas. Sería difícil encontrar hoy día una heroína que hiciese sacrificio de su vida por no poder echar un puñado de polvo sobre el cadáver de su hermano. La voz de los muertos tiene muy leve sonido. Nadie la escucha.

Las insuperables dificultades para vencer han sido resueltas por Hugo Hofmannsthal. Claro está que su tragedia no tiene espontaneidad. Es rígida. Como forzosamente tenían que serlo las de Racine, las de Voltaire. Pero tiene una amplitud de grandeza. Tiene todo el aspecto de un templo griego. Desde la inmensa, ingente escalinata, se contempla el peristilo. La grandeza se manifiesta. Y por su gran opulencia nadie advina que las líneas de los interlocutores estén completamente muertas. Figúrase la diferencia que existe entre una Afrodita de Efidias y una Venus de Canova. Las líneas del desnudo son puras. Pero faltan en éstas, por sus

planos muertos, la gracia, el encanto indescribible que tienen las clásicas y sobre todo las arcaicas. Y es que cada época tiene un espíritu. Y la forma de las cosas se puede crear y hacer renacer. Y el espíritu sólo pone el sello de su grandeza en las obras que han sido «hijas de su hijo».

Consideradas las dificultades que han tenido que vencer para llevar hasta nosotros, el genio de la tragedia griega, con «Elektra», su autor Hugo de Hofmannsthal, su traductor Joaquín Pena y su intérprete Margarita Xirgu. Y no obstante ser tan grandes, consiguieron su objeto. Pasó el viernes por el teatro Principal una ráfaga de terror, un rugido de tragedia que difícilmente volverá a presentarse.

Hugo Hofmannsthal no ha querido desfigurarse su «Elektra» ni los caracteres que la entornan. Ha presentado a la iluminada hija de Agamenon como una feina loca, que sólo busca el descanso en la venganza. Desde el día que sintió en su ofato el vaho de la sangre paterna, vertida por la codicia y la lujuria no vive ni sostiene. Ruge, ruge siempre. Y sólo en sangre podrá saciar su sed. Es siempre la acción, sencilla. Y así llega más al auditorio.

Al traducirla Joaquín Pena no ha querido vertirla en lenguaje vulgar, de uso corriente, como hizo en «Luisa». Porque la acción de «Elektra» no se comprende ni en un cabaret ni en un salón. Es de su tiempo. Y por lo tanto se nos tiene que presentar en un lenguaje arcaico. Cuanto más arcaico mejor. Más nos dará la sensación de la realidad. Fielmente, verso por verso—y el nombre de Pena es garantía de fidelidad y de honradez en cada traducción—ha ido traduciendo la tragedia. Y en su elogio diremos que parecen los versos citados de una energía y al propio tiempo de una dulzura que más nos fiel reflejo de una concepción original que no sometidos a la esclavitud de una versión traducida.

Escrita la obra en su lengua original, traducida con tan amoroso cuidado al catalán, por Pena, faltaba, para que llegara hasta nosotros, su impulso, el intérprete, el instrumento, la carátula, la mano, la plástica, la voz viva y cálida.

Y esta ha sido Margarita Xirgu. Si Margarita Xirgu hubiere ensayado esta obra con premeditación, estudiando científicamente todos los pasos, todos los gestos, todas las actitudes, con todo y darnos una realidad de la visión de la tragedia no hubiera conseguido otra cosa que asombrarnos con frialdad. Pero la gentil artista, se quiso sentir en esta obra, tan artista como poeta. También quiso crear por su parte. Y se lanzó al trabajo, más fiando del fuego de su inspiración que en el estudio premeditado de su arte. Esta fué la impresión que recogimos a última hora, después del estreno y que consignamos en el periódico. Y esto se nos ha confirmado después.

Margarita Xirgu llegó a improvisar en esta obra, al estrenarse. Vivió el personaje. Y así su actitud no fué fría, hierática. Fué la danza inspirada en el ardor de la sangre. Y así pudo triunfar.

Nunca fué tan grande, tan inmensa su figura. Tuvo gestos que ninguna trágica podría superar.

La escena está en la penumbra. Aparece la artista entre las sombras clamando por su padre. No se la ve; se la advina. Se oye su rugido. Y de su cara sólo los ojos fosforescen. Las esclavas huyen aterroradas. Su madre tiembla. Es la expiación. El remordimiento. La venganza.

Pero, no, dejada. No es esto todavía. Teneis que verla, cuando cree a Orestes muerto y prepara la venganza, acariciando a su hermana la inocente Crisotemis. Las dos darán el golpe mortal. Miradla, esquelética, como acaricia las formas esbeltas y llenas de ufanía de la ingenua y dulce hermana. Y toca con sus manos los brazos suaves que podrían en un abrazo ahogar; y el seno robusto y los pies menudos y la piel terciopelada y todo el cuerpo nervioso lleno de aromas. Y Margarita Xirgu, acaricia, como una feina, desbordando su cabellera, ese cuerpo que podría causar la muerte. Es como si acariciase el arma llena de gozo.—¡Oh, esa boca hermosa, que puede dar gritos de venganza! Dará el grito de la muerte.

No con menos ardor escarba la tierra después, para buscar el hacha, entre las sombras, que acaricia, el dulce cuerpo de Crisotemis.

Esto es la preparación de la venganza. En el momento de ella, cuando Orestes dá el golpe, matando a su madre, la figura de Margarita Xirgu se agiganta. No habla. Obstruye la puerta cerrada. Los brazos en alto, crispados. La mirada extraviada. El cabello erizado. El cuerpo rígido. Quien la contemple en esta postura llega a sentir la sensación del terror.

Y cuando la muerte ha pasado y mientras Orestes se cubre la cara con su mantillo, porque ningún artista podría reflejar la sensación del dolor, Elektra danza con su antorcha.

Y a Xirgu improvisa esta danza con todo su cuerpo y con toda su alma. Ya no es un cuerpo. Es todo un espíritu. Cuando éste la abandona el cuerpo cae exánime.

La creación de la «Elektra» por la Xirgu es algo que queda imborrable en la historia de los pueblos.

Román Jori

«La Divina Providencia»

En el teatro Romea se ha estrenado con mucho éxito un «vaudeville» en tres actos, arreglado del francés por Paso y Abati, con el título de «La Divina Providencia».

La obra está escrita con el propósito de hacer reír al público, y lo han conseguido sus autores. Los chistes abundan y las situaciones cómicas se suceden sin interrupción, y la obra interesa ya desde que se levanta el telón.

El público ríe a gusto las ocurrencias de «Panachot», el gendarme grotesco, que interpreta admirablemente el director de la compañía, señor Larra. En su papel de «viudita» se distingue también la señorita Abadía, sobre todo en la escena del primer acto que interpreta, como el resto de la obra, muy brillantemente, haciendo gala de sus apreciables facultades, que el auditorio premia con fuertes ovaciones.

«La Divina Providencia» durará en el cartel de Romea.

PRINCIPAL.—Mañana, miércoles 1.º de Mayo, con motivo de la Fiesta del Trabajo, en el teatro Principal se verificará

función tarde y noche, poniéndose en escena las 21 y 22 representaciones del espectáculo «Theodora», por la señora Xirgu, siendo populares los precios de las localidades y entradas únicamente por este día.

La tercera representación de la tragedia griega «Elektra» tendrá lugar el jueves noche, pues no es posible dar representaciones diarias de dicha obra a causa del excesivo cansancio que irroga a la artista señora Xirgu las representaciones de la mencionada tragedia.

Hemos recibido los programas de los cinco grandes conciertos que anuncia la Orquesta Sinfónica de Madrid con la cooperación del Orfeo Catalá en el Palau de la Música Catalana.

Entre muchas importantes obras figurarán las siguientes primeras audiciones: Sinfonía en do de Beethoven, encontrada últimamente y que se la bautizó con el nombre «De Jena»; Sexta sinfonía de Glazornov, «Thomas»; poema sinfónico de Balakirev, «Avane pour un infante defunte»; de Ravel, y la Suite del mismo autor, titulada «Ma mère l'oise».

Los solistas extranjeros que cantaron en el Real y que la Sinfónica ha contratado para cantar aquí la Novena sinfonía de Beethoven, son el famoso tenor M. Piamontoni y la soprano Mme. Lambert-Willausul.

EL ACCIDENTE DEL DOMINGO

La muerte del «chauffeur» Pouet

Del horrible accidente automovilista ocurrido el domingo por la mañana en la carretera de Argenteona, que costó la vida al chauffeur Pouet, sólo dio cuenta detallada en su edición de ayer por la mañana La Publicidad.

Ampliando los detalles del accidente hemos de consignar que el vehículo pilotado por el ingeniero de La Hispano Suiza, Henry Pouet, iba a una velocidad de 110 kilómetros por hora, cuando ocurrió el trágico suceso y en una hora había dado diez vueltas por todo el perimetro del circuito donde se correrá la Copa España este año.

El accidente se produjo de manera verdaderamente extraordinaria. Al arrojarse el vehículo a un lado de la carretera para no chocar con un carro que iba en dirección contraria, subióse por encima de un montón de piedra machacada, con tan mala fortuna que hizole saltar por encima de una cuneta a una distancia de 11 metros, yendo a estrellarse primero contra un pequeño promontorio y luego a otros seis metros contra un árbol, quedando destruidos «volunture» y chauffeur.

El mecánico fué arrojado del coche en el primer salto.

Ayer por la tarde en un camión de la Hispano Suiza, fue trasladado a la fábrica que esta sociedad posee en la barriada de La Sagraera, el vehículo destruido.

En otro automóvil fué trasladado asimismo ayer tarde el cadáver del infortunado Pouet, que recibirá sepultura en el panteón que su familia posee en Suiza.

Pouet tenía la vida asegurada en 10,000 pesetas que percibirá su desconsolada viuda. Ambos son próximos parientes del director de la Sociedad propietaria del «volunture» destruido en el circuito Vilasar-Mató.

Los periodistas rogaron ayer por la tarde al gobernador civil que les facilitase los informes que tuviesen acerca de la desgracia a que nos referimos anteriormente, contestando el señor Portela que nada sabía.

A este propósito según consignamos en la sección correspondiente manifestó el gobernador que hace algunos días ocurrió otro accidente en Hospitalet y como el alcalde de aquella población no le enteró de lo sucedido le impuso una multa.

Ayer, en vista de que el caso se ha resuelto, ha dirigido una energética comunicación al alcalde de Matató ordenándole que con toda urgencia le informe de la desgracia, sin perjuicio de resolver lo que en su caso proceda.

Verdaderamente resulta a) vergonzoso que de un suceso ocurrido a las puertas de Barcelona nada supieran las autoridades y de los quince diarios que en esta se publican sólo se enterara La Publicidad en todos sus detalles.

REVISTA DE TRIBUNALES

Varios juicios

Sección primera.—Un juicio por lesiones contra Eduardo López tuvo lugar en esta sección. El procesado es agente de consumos y estando en funciones, acrió a pasar Vicente Castelló que guiaba un carro cargado de muebles, y sin especie sujeta al s.o., el caballo pasó de la línea y por ese motivo el procesado le increpó y le pegó un golpe siendo conducido al Dispensario, apreciándose una contusión en el brazo izquierdo que tardaron de curar a los veinte días de asistencia facultativa.

El fiscal eleva a definitivas sus conclusiones provisionales de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

El defensor en su informe refuta todos los argumentos del ministerio fiscal y pide la absolución del procesado.

Un juicio, también por lesiones, tuvo lugar en esta sección contra Eugenio Claverol. El fiscal, que en sus conclusiones provisionales pedía la pena de 2 pesetas de multa y apreciaba la atenuante segunda del artículo noveno, en el acto del juicio retiró la acusación.

Sección segunda.—Un juicio por disparo de arma contra Casimiro Martín, tuvo lugar en esta sección.

El fiscal señor Dagollada, que en sus conclusiones provisionales pedía la pena de 3 meses y 11 días de arresto, accesorias y costas, y abono total reñó la acusación.

Un juicio sobre hurto, contra Plácida Navarro, se celebró en esta sección y el mismo señor Dagollada pedía en sus conclusiones provisionales 4 meses y 1 día de arresto mayor, accesorias y costas retiró la acusación.

Un juicio sobre hurto contra Antonio Daniel y Daniel novita celebró también en esta sección y el fiscal pidió la pena de 2 años, 1 mes y 1 día de arresto y además a Daniel 150 pesetas de multa.

Sección tercera.—Un juicio por hurto contra Blas S. Iguerro López, el primer juicio que se celebró en esta sección y que ocurrió a finales de Septiembre último en casa de Ramona

Rosell que era íntima amiga de la procesada y que vivió en compañía de ella en la calle de la Cadena, número 11, piso 1.º, puerta 2.ª, donde se apoderó de una pulsera valorada en 185 pesetas.

El fiscal no modifica sus conclusiones, sino que las mantiene, consistentes en 4 años, 2 meses y 1 día de prisión correccional por razón de sexo y accesorias y suspensión de todo cargo, pago de costas e indemnización de 185 pesetas.

El defensor señor Guerra solicita la absolución de la procesada con todos los pronunciamientos favorables.

Señalaciones para hoy
Audencia territorial.—Sala 1.ª.—Juicio por accidente litigantes, Luis Ignacio Olivero y Antonio Puig, Atarazanas.

Juicio por ordinario.—Litigantes, vapores remolcadores y salinas, Schaefer, Hospital.

Audencia provincial.—Sección primera.—Daños, R. S. y otro. Audiencia.

Estafas, J. R. Audiencia.

Lesiones, M. J. Granollers.

Sección segunda.—Aménazas, B. S. Concepción.

Atentado, M. P. Villanueva.

Sección tercera.—Tras de contrabando y uno de disparo y lesiones contra Manuel Orander y otro.

Dinámica atmosférica

El tiempo para hoy en la Europa central y meridional

El domingo llovió desde las regiones centrales de España y Rosellón hasta el Adriático, con un tiempo general atenuado en el Mediterráneo, donde ayer funes aun continuaba, principalmente en el inferior.

Una tempestad avanzaba ayer desde el fondo del Atlántico hacia las islas Azores donde hoy lloverá, pero sin llegar a las costas de Europa, donde la energía tempestuosa quedará limitada desde el Mediterráneo hacia oriente, donde los aguaceros serán generales.

En España no lloverá, si bien su vertiente mediterránea quedará debilmente dentro del sistema tempestuoso italiano.

D. Puig

EL TIEMPO. — Día 29. — Las presiones atmosféricas continúan siendo inferiores a la normal, señalando el barómetro 755,64 m.

El termómetro al sol indica 31,9 grados, variando a la sombra de una mínima de 11,6 a una máxima de 23.

Cielo nuboso, reinando viento E.

En igual día del año anterior, el barómetro señalaba 759,29 m.

El termómetro al sol indicaba 28,2 grados, variando a la sombra de una mínima de 11,2 a una máxima de 19,2.

Era el cielo cubierto, reinando viento S.

NOTICIAS

DELEGACION DE HACIENDA. — La Delegación de Hacienda ha señalado para hoy, los siguientes pagos:

Narciso Prat, 215'70 p. setas; Rafael Marchena, 296'87; Administrador loterías número 19, 1.547'50; ídem id. núm. 20, 1.971'60; ídem id. núm. 39, 420'50; ídem id. núm. 10, 5.848'10; ídem id. núm. 23, 2.180'90; ídem id. núm. 25, 520; ídem id. núm. 18, 3.056'40.

La Intervención de Hacienda de Barcelona, Negociado de Deuda, llama a don Juan María de Soto Palmarés, para un asunto que le interesa.

En el teatro La Constancia, de San Celoni, se representará el día 5 de Mayo la hermosa obra de D. Ignacio Iglesias «La mar eterna», y el juguete de Pallardó «Genit y Figura». La dirección de dichas obras corre a cargo del inteligente joven primer actor D. Juan Santacana.

LEGIA CONEJO

¡Artríticos! La P. perazina doctor Grau ¡Artríticos milares de enfermos de gota, reuma, ciática, arañitas, mal de piedra, cólicos nefríticos, neuralgias, etc.

Se nos ruega la publicación de las siguientes líneas extractadas de una carta dirigida a la casa A. Menarini de Italia, por el profesor Clínico de Madrid doctor Santiago Cavent:

«He experimentado los productos de su casa en los enfermos de la Clínica de mi cargo, los cuales me han dado magníficos resultados.

Dichos productos han sido «Euzymina-Menarini» y «Metarsile Menarini».

Madrid, 22 Marzo 1912.

Mañana, a las once de la misma, tendrá efecto en el Mercado de Sans la subasta a la llana de las tiendas y puestos vacantes, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el cuadro de anuncios del expresado Mercado.

Para tomar parte en la misma, se ha de consignar con 24 horas de anticipación a la celebración del acto, el correspondiente depósito.

La propia Dirección anuncia el concurso libre para la provisión de tres mesas llamadas de preferencia, destinadas respectivamente para la venta de carne de vacuno, certero y tocino, las cuales serán cedidas gratuitamente para su explotación, por separado, y libros de los derechos de pago del canon mensual, a los industriales que se obliguen a expender sus productos al precio que estime más justo y equitativo el Ayuntamiento.

Los industriales que les convenga adquirir alguna de estas mesas, pueden presentar sus solicitudes en la Dirección, todos los días y horas hábiles hasta el 1.º de Mayo inclusive.

Se halla en Barcelona, procedente de Alemania, su país natal, alojándose en el Hotel Colón, el ilustre hispanófilo don Eberhard Vogel, doctor en Filosofía, traductor a la lengua de su país, de varias obras de autores españoles.

El dolor de cabeza lo curan radicalmente sin cesar con los sellos de C. en 2 reales caja Paseo de Gracia, 34, y farmacias.

La comisión de Expansión Económica, Enseñanza Mercantil y Comunicaciones de la Cámara de Comercio y Navegación de esta ciudad, ha elevado a ésta su dictamen acerca de los términos en que conviene a evacuar el informe pedido por el ministerio de Instrucción pública sobre las modificaciones a introducir en las enseñanzas mercantiles, a fin de que predominen en ellas el carácter práctico más beneficioso para los futuros titulares y para los que hayan de utilizar sus servicios.

Una comisión de asegurados a la So-

ciudad La Actividad, de Pamplona, de pólicas infantiles, aplicadas a los que tengan pólicas de las mismas se sirvan asistir a la reunión que tendrá lugar el día 5 de Mayo, a las diez y media de la mañana en el Centro Aragonés, rambra de Santa Mónica, número 25, o dirigirse para más detalles a la plaza de San Agustín, número 5, estanco, a nombre de D. Luis G. Rusca.

FRONTON CONDAL.—Hoy noche: Petit y Navarrete contra Jossito, Arnedillo y Blenner.

El Juzgado de Atarazanas tuvo una guardia muy tranquila, habiendo instruido tan tan sólo los funcionarios seis diligencias de oficio, a cuya cifra no se había llegado aún en lo que va de año.

En los calabozos ingresó un solo detenido.

Ante la Delegación de policía denunció ayer una mujer que una hija suya, de 21 años, se había fugado del hogar paterno, acompañada de un novio suyo, ignorando el paradero de ambos tortolos.

Mañana se celebrará una función teatral a beneficio de la infeliz familia del obrero Agustín Asón, en la que tomarán parte los principales elementos de la compañía dramática «La Violetana Valenciana». La fiesta terminará con un baile de sociedad.

D. Ignacio Ribera Baylina dará en el Ateneo Enciclopédico Popular (Carmen, 30) a las nueve y media de esta noche, la tercera conferencia sobre psicología general y terapéutica, desarrollando el tema «La voluntad y el albedrío».

Como de costumbre, el acto será público.

Casi todos los niños de ambos sexos están anémicos y necesitan un tónico reconstituyente, poderoso e inofensivo, siendo el mejor el Dinamogeno Saiz de Carlos.

La Comisión provincial en su sesión de ayer despachó los siguientes asuntos de la Sección de Fomento:

Informe acerca del recurso de alzada interpuesto por D. Vicente Brosa y otros contra un acuerdo del Ayuntamiento de Sarriá, modificando el plano general de alineaciones de la población.

Ídem en el expediente promovido por D.ª Julia Pagan de Maristany para la inscripción de un aprovechamiento de aguas de la riera de Gualba, en el término municipal del mismo nombre.

Ídem ídem por D. Pedro Gorchs y otros para la inscripción de un aprovechamiento de aguas de la riera de Tenas, en el término de Llisá de Munt y Parets.

LA ENERGIA ELECTRICA DE CATALUÑA ha contratado las obras de la importante central de San Adrián del Besós a la sociedad «CONSTRUCCIONES Y PAVIMENTOS», antes Miró Trepay y Compañía. Estas obras adelantan rápidamente, gracias al empleo exclusivo del hormigón armado (acero y cemento) para cuya ejecución los contratistas disponen de material más moderno.

Dado también el estado adelantado de la construcción de las máquinas, es seguro que «La Energía Eléctrica de Cataluña» suministrará la corriente a fin de año.

La Escuela Superior de Agricultura anuncia para el día 5 de Junio la adjudicación en pública subasta de las obras de construcción de un pabellón para local de la misma, el cual deberá erigirse en los jardines de la Escuela Industrial (can Batlló). En las oficinas que la Escuela mencionada tiene establecidas en la Diputación provincial se hallan de manifiesto los planos y pliegos de condiciones y se reciben las instancias, de cuatro a seis de la tarde.

Curación extrínseca: Gr. ins de Vals.

Mañana o pasado se declarará concluida y será elevada a la Audiencia la causa que el Juzgado del Hospital instruye contra el «Cu-Cutí» por el delito de injurias a una región y a sus habitantes.

Aun cuando esta causa se ha instruido con arreglo a la ley de jurisdicciones, no interviene la autoridad militar, por hallarse el caso del «Cu-Cutí» comprendido dentro del art. 4.º y no ser competente aquella más que en los casos a que se refiere el art. 5.º y siguientes.

Se ha dictado auto de procesamiento contra el director del semanario «Verdad Radical».

Para ultimar algunos detalles relacionados con la adquisición de ganado para la corrida de toros de la Asociación de la Prensa, ha salido para Sevilla el delegado de la Junta directiva en la comisión de festejos de la referida Asociación nuestro compañero D. José Sarañana Sedó.

Los mozos de escuadra de servicio en los muelles han detenido a un individuo conocido como ratero.

Maquinaria para Hielo artificial y Refrigeración de locales y líquidos

LANGEN Y O. S. en O.
Barcelona, Paseo de Gracia, 30

En el Paseo de Gracia, chocaron los autos 801-B y 933-B, resultando ambos vehículos con grandes desperfectos.

El chauffeur Juan Perpiñán sufrió un síncope, siendo asistido por el doctor Queraltó, que iba en uno de dichos autos.

En la calle del Mar, el niño de tres años José Ribas, habitante en el número 92 de la vía mencionada, fué atropellado por un carro, que le ocasionó ligeras contusiones.

En el Paseo del Triunfo, un caballo atropelló a Dolores Giralt Solé, de seis años, habitante en la calle del Taulat, 37, ocasionándole una contusión leve en la región parietal derecha.

En la calle Alfredo Calderón, de la barriada de L. Barcelona, dos individuos llamados Dalmacio Portabella y José Príncipe, sostenían una acalorada disputa, siendo detenidos y conducidos a la Delegación, donde se ocupó al Portabella una faja de grandes dimensiones.

El nuevo cónsul de Méjico y el viccónsul estuvieron ayer en el Ayuntamiento para cumplimentar al alcalde, quien les devolverá hoy la visita.

Probablemente no habrá sesión municipal esta tarde, por falta de número, ya que se supone que los concejales radicales que han ido a Zaragoza querían descansar del viaje y no acudirían a la Casa Grande.

La comisión mixta de reclutamiento ha empezado a despachar los expedientes de los mozos correspondientes al distrito séptimo.

Esta mañana continuará el despacho del mismo distrito.

Bajo la presidencia del alcalde se ha reunido la comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad.

Entre otros acuerdos se nombró subdelegado de medicina del distrito de la Lonja a D. Francisco Villalonga y subdelegado de farmacia de Tarrasa a D. Arsenio Solá.

Mañana miércoles volverá a reunirse la citada comisión.

Ayer mañana se reunieron en la Alcaldía, bajo la presidencia del señor Sotres, la Comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad, nombrando subdelegado de Medicina del distrito de la Lonja a D. Francisco Villalonga y subdelegado de Farmacia de Tarrasa a D. Arsenio Sala.

El miércoles próximo volverá a reunirse la Comisión para tratar de asuntos sanitarios.

Bajo la presidencia del concejal señor Pardo, se ha celebrado en el Ayuntamiento la subasta del kiosco de la Rambla de Estudios, frente al número 7.

Asistieron cuatro postores, siendo adjudicado a D. Francisco Guzu, por 873'75 pesetas mensuales.

El antiguo concesionario pagaba 85'50 pesetas.

SANTO DEL DIA
San Onato y Severo obispos y Santa Catalina de Sena, vg.

SANTO DE MAÑANA
Santos Felipe y Jaime ap. y Santos Berta y Plencia, mrs.

Gacetilla rimada

En Londres, dentro de poco, según dice quien lo sabe, van a formar cierto Círculo para el pobre que no es «nadie», porque en Londres sucedía, casi igual que en todas partes, que para ser admitido en algunas Sociedades, hacía falta, primero, ser conocido por alguien o gozar entre las damas de un cartel recomendable para hallar la puerta abierta, sin tener que molestarle en buscar presentaciones más o menos eficaces.

El nuevo club que menciono, tan pronto llegue a instalarse, se verá muy concurrido por gente de todas partes, porque de antiguo sabemos, y a nadie ha de extrañarle que lo diga, que en las ciencias, en política y en las artes hay un «sin fin de infelices que no son ni han sido «nadie», aunque crean lo contrario porque se da en bombardear... y si los buenos señores que cito, quieren fijarse y atender lo que relato, de seguro que al instante, el tiempo les va a ser corto para comprender el viaje y en «El The Nobodies Club», como socios, alistarse...»

J. Enrique Dotres

Marítimas

Habiendo abonanzado el tiempo, llegó ayer a nuestro puerto el vapor correo «Bellver», procedente de Palma, que debía haber llegado el pasado domingo.

También llegó de Palma el vapor correo «Rey Jaime I».

Con importante cargamento de carbón llegó de Newcastle el vapor inglés «Armora».

A la hora fija de itinerario salió para Ibiza el vapor correo «Lulio».

Para Palma zarpó el «Bellver».

Ha salido del dique el vapor «Turia».

En los exámenes para capitanes celebrados ayer han obtenido nota de sobresaliente. — D. Ramón Gómez Torner y D. Manuel Martín Sancho.

Aprobado. — D. Eugenio Revilla Otelza, D. Francisco Casanovas Just y D. Juan Herrero Revull.

Movimiento del puerto. — Entradas.

De Palma, vapor correo «Bellver», con carga general y 28 pasajeros.

De Marsella, vapor «Cabo Peñas», con carga general.

De Palma, vapor correo «Rey Jaime I», con 40 pasajeros.

De Liverpool, vapor «Tambre», con carga general y 6 pasajeros.

De Newcastle, vapor inglés «Armora», con carbón.

De Trieste, vapor «Szent Lazlo», con carga general, 2 pasajeros de tránsito y 9 para esta.

Despachadas:

Para Ibiza vapor «Lulio», con efectos.

Para Palma, vapor correo «Bellver», con ídem. — Para Marsella, vapor «Lipari», con ídem. — Para Marsella vapor «Cabo Oropesa», con ídem. — Para Melilla y escalas, vapor «Comercio», con ídem.

Para Huelva, vapor «Unibartre», con ídem. — Para Gijón, vapor «Sardiner» con ídem. — Para Almería y escalas, vapor «Valencia», con ídem. — Para Celta, vapor «Ciudad de Soler», con ídem.

Para Sevilla y escalas, vapor «Azulifarracho», con ídem.

Sociales

LA FIESTA DEL TRABAJO

Manifestación internacional del 1.º de Mayo

Al pueblo liberal de Barcelona

¡Trabajadores, ciudadanos! El 1.º de Mayo es el día señalado por los obreros conscientes de todos los países, para dejar de producir por propia voluntad, lo que diariamente producen por fuerza. Producir por fuerza y en la forma que actualmente producimos, es signo de esclavitud. Dejar de producir por propia voluntad, es signo de redentora libertad.

El abandonar los campos, las minas, las fábricas, los talleres y demás trabajos, no es con el fin de holgar un día más, sino con el de poner de manifiesto ante la burguesía la solidaridad de intereses que une a los oprimidos; presentar a los Poderes públicos las reivindicaciones que tienen gradualmente a ponerles en condiciones de lograr su completa emancipación, así como aquellas mejoras de carácter inmediato que sean indispensables para el normal desarrollo de las organizaciones obreras; y este año, además, reclamar que se reparen las injusticias que contra sus militantes más abnegados se hayan cometido.

Graves ofensas y daños hemos recibido del Gobierno mandatario de la burguesía, los proletarios españoles. La protesta contra ellos debe unirse al 1.º de Mayo a cuantos del trabajo vivimos.

Y debe unirse a todos, porque por una parte el encarcelamiento de buen número de compañeros, sin más justificación que la arbitrariedad del gobernante, y por otra, la clausura de los Centros Obreros, toda vía menos justificada, puesto que viviendo al amparo de la ley y no habiéndose faltado a ella, la clausura es un atentado al derecho de asociación, son motivos más que suficientes para que sintiéndonos heridos en lo más hondo de nuestra dignidad ultrajada y saliendo por los derechos del ciudadano alevosamente pisoteados, levantemos formidable protesta contra tales atropellos.

El que el representante del Gobierno en esta capital, secundando admirablemente los desafueros del hombre que le preside, del antiliberal Canalejas, mostrándose poco escrupuloso se haya valido de un miserable delator para desvirtuar la huelga de Septiembre, no ha de impedirnos el que proclamemos ante la opinión imparcial su mézquillo y desleal proceder, a fin de restablecer el imperio de la verdad que ha sido escamoteada para hacer aparecer ante el pueblo, a las sociedades de resistencia y a los obreros más significados, como perturbadores impenitentes de la paz y dispuestos siempre al motín y la algarada.

El procedimiento no es nuevo, pero no por ser de uso corriente en los Gobiernos y sus delegados, es menos repulsivo. Por ello, aprovechando el 1.º de Mayo, día en que la solidaridad de los desposeídos alcanza gran relieve, levantamos nuestras voces airadas denunciando al proletariado esas bajas maniobras de las autoridades canalejistas.

Asimismo hemos de protestar contra la ley de Jurisdicciones, contra esa ley anti-jurídica que resulta inquisitorial, no solamente por lo que cohibe la libre emisión del pensamiento y por lo que pone en peligro la libertad de los ciudadanos al ex-presar, sino por la autoridad que resta al poder civil y a las leyes reguladoras del mismo, que aunque no se aplican con equidad, comparadas con la excepcional de Jurisdicciones, resultan una garantía de los derechos del ciudadano. Una ley así ha de ser considerada como oprobio y baldón de la causa liberal, y así ha sido juzgada por todos los hombres de carácter democrático, militares y civiles, protestando de ella con los más duros calificativos.

A esa protesta nos hemos unido ya, mas hemos de ratificarla en el 1.º de Mayo, por sintetizar esta fecha los deseos de emancipación de la clase laboriosa, en cuyos pechos no puede menos de vibrar el más fuerte sentimiento de execración contra esa ley liberticida.

Si duras y fuertes son las censuras que por los anteriores motivos preferimos contra los detentadores del poder de este desdichado país, agrias, acerbias son las que se merecen con motivo de la política imperialista que en Marruecos vienen desarrollando en contra de la opinión del pueblo español y de los elementos sensatos de la burguesía liberal.

Deseos de paz y de más amplia libertad hanse manifestado con insistencia y pujanza en esta desventurada nación, cuyos deseos, al verse burlados y escarnecidos, tuvieron su coronamiento en la formidable huelga de Julio de 1909.

Deseos de libertad y respeto a los derechos obreros se han manifestado después, y por no ser atendidos estallaron con pujanza formidable el pasado mes de Septiembre.

El 1.º de Mayo, día en que el proletariado universal exterioriza su común sentimiento de fraternidad y se manifiesta como clase frente a la clase explotadora, los obreros españoles hemos de condenar con la más severa censura y acritud esos atentados contra la paz, que son una sangría suelta para la eterna víctima, para el pueblo productor.

¡Trabajadores, ciudadanos! En el conjunto de reivindicaciones que hoy presentamos a los servidores de la burguesía, está interesada toda la masa social, todo el pueblo, toda la parte sana de la nación. Recientes están, como prueba de que los cargos que formulamos son justificados y de que el régimen social está podrido, las denuncias de un ex ministro condenando la política suicida que Maura-Canalejas y comparsa vienen desarrollando desde el Poder.

¡Pueblo liberal de Barcelona! Recoge con nosotros esas censuras y acude a formular la protesta que el Gobierno merece por su heroniano proceder, por su desatentada conducta económica, por sus provocadoras injusticias y por sus pujos guerreros.

¡Salud!
¡Viva el 1.º de Mayo! ¡Viva la fraternidad de los pueblos!
¡Viva la libertad!

LA COMISION
Barcelona 29 de Abril de 1912.

Entidades adheridas: Centro Socialista de Barcelona, Cocheros «La Fraternal», Centro Socialista de Gracia, El Arte en la Sastrería, Unión Ferroviaria, Agrupación Femenina Socialista, Curtidores «La Popular», Pintores «La Siempreviva», Juventud Socialista de Barcelona, Grupo Socialista de Gracia, Grabadores en Clichés y escalas, vapor «Comercio», con ídem.

Para Huelva, vapor «Unibartre», con ídem. — Para Gijón, vapor «Sardiner» con ídem. — Para Almería y escalas, vapor «Valencia», con ídem. — Para Celta, vapor «Ciudad de Soler», con ídem. — Para Sevilla y escalas, vapor «Azulifarracho», con ídem.

En la delegación de la Gómez a su domicilio, sospechó de las precauciones adoptadas, dándose a la fuga, sin que por fortuna pudiera escapar a las manos de la autoridad.

El señor delegado se presintió seguidamente en el lugar del hallazgo, comprobando se trataba de una fábrica de moneda falsa con todos sus utensilios.

Interrogada que fué la portera de la casa, se supo que el último se llamaba Mariano Gómez, poniéndose la policía en suceso para dar con su paradero.

Cuando regresaba el Gómez a su domicilio, sospechó de las precauciones adoptadas, dándose a la fuga, sin que por fortuna pudiera escapar a las manos de la autoridad.

En la delegación de la Gómez a su domicilio, sospechó de las precauciones adoptadas, dándose a la fuga, sin que por fortuna pudiera escapar a las manos de la autoridad.

En la delegación de la Gómez a su domicilio, sospechó de las precauciones adoptadas, dándose a la fuga, sin que por fortuna pudiera escapar a las manos de la autoridad.

Graves ofensas y daños hemos recibido del Gobierno mandatario de la burguesía, los proletarios españoles. La protesta contra ellos debe unirse al 1.º de Mayo a cuantos del trabajo vivimos.

Y debe unirse a todos, porque por una parte el encarcelamiento de buen número de compañeros, sin más justificación que la arbitrariedad del gobernante, y por otra, la clausura de los Centros Obreros, toda vía menos justificada, puesto que viviendo al amparo de la ley y no habiéndose faltado a ella, la clausura es un atentado al derecho de asociación, son motivos más que suficientes para que sintiéndonos heridos en lo más hondo de nuestra dignidad ultrajada y saliendo por los derechos del ciudadano alevosamente pisoteados, levantemos formidable protesta contra tales atropellos.

El que el representante del Gobierno en esta capital, secundando admirablemente los desafueros del hombre que le preside, del antiliberal Canalejas, mostrándose poco escrupuloso se haya valido de un miserable delator para desvirtuar la huelga de Septiembre, no ha de impedirnos el que proclamemos ante la opinión imparcial su mézquillo y desleal proceder, a fin de restablecer el imperio de la verdad que ha sido escamoteada para hacer aparecer ante el pueblo, a las sociedades de resistencia y a los obreros más significados, como perturbadores impenitentes de la paz y dispuestos siempre al motín y la algarada.

El procedimiento no es nuevo, pero no por ser de uso corriente en los Gobiernos y sus delegados, es menos repulsivo. Por ello, aprovechando el 1.º de Mayo, día en que la solidaridad de los desposeídos alcanza gran relieve, levantamos nuestras voces airadas denunciando al proletariado esas bajas maniobras de las autoridades canalejistas.

Asimismo hemos de protestar contra la ley de Jurisdicciones, contra esa ley anti-jurídica que resulta inquisitorial, no solamente por lo que cohibe la libre emisión del pensamiento y por lo que pone en peligro la libertad de los ciudadanos al ex-presar, sino por la autoridad que resta al poder civil y a las leyes reguladoras del mismo, que aunque no se aplican con equidad, comparadas con la excepcional de Jurisdicciones, resultan una garantía de los derechos del ciudadano. Una ley así ha de ser considerada como oprobio y baldón de la causa liberal, y así ha sido juzgada por todos los hombres de carácter democrático, militares y civiles, protestando de ella con los más duros calificativos.

A esa protesta nos hemos unido ya, mas hemos de ratificarla en el 1.º de Mayo, por sintetizar esta fecha los deseos de emancipación de la clase laboriosa, en cuyos pechos no puede menos de vibrar el más fuerte sentimiento de execración contra esa ley liberticida.

Si duras y fuertes son las censuras que por los anteriores motivos preferimos contra los detentadores del poder de este desdichado país, agrias, acerbias son las que se merecen con motivo de la política imperialista que en Marruecos vienen desarrollando en contra de la opinión del pueblo español y de los elementos sensatos de la burguesía liberal.

Deseos de paz y de más amplia libertad hanse manifestado con insistencia y pujanza en esta desventurada nación, cuyos deseos, al verse burlados y escarnecidos, tuvieron su coronamiento en la formidable huelga de Julio de 1909.

Deseos de libertad y respeto a los derechos obreros se han manifestado después, y por no ser atendidos estallaron con pujanza formidable el pasado mes de Septiembre.

El 1.º de Mayo, día en que el proletariado universal exterioriza su común sentimiento de fraternidad y se manifiesta como clase frente a la clase explotadora, los obreros españoles hemos de condenar con la más severa censura y acritud esos atentados contra la paz, que son una sangría suelta para la eterna víctima, para el pueblo productor.

¡Trabajadores, ciudadanos! En el conjunto de reivindicaciones que hoy presentamos a los servidores de la burguesía, está interesada toda la masa social, todo el pueblo, toda la parte sana de la nación. Recientes están, como prueba de que los cargos que formulamos son justificados y de que el régimen social está podrido, las denuncias de un ex ministro condenando la política suicida que Maura-Canalejas y comparsa vienen desarrollando desde el Poder.

¡Pueblo liberal de Barcelona! Recoge con nosotros esas censuras y acude a formular la protesta que el Gobierno merece por su heroniano proceder, por su desatentada conducta económica, por sus provocadoras injusticias y por sus pujos guerreros.

¡Salud!
¡Viva el 1.º de Mayo! ¡Viva la fraternidad de los pueblos!
¡Viva la libertad!

LA COMISION
Barcelona 29 de Abril de 1912.

Entidades adheridas: Centro Socialista de Barcelona, Cocheros «La Fraternal», Centro Socialista de Gracia, El Arte en la Sastrería, Unión Ferroviaria, Agrupación Femenina Socialista, Curtidores «La Popular», Pintores «La Siempreviva», Juventud Socialista de Barcelona, Grupo Socialista de Gracia, Grabadores en Clichés y escalas, vapor «Comercio», con ídem.

Para Huelva, vapor «Unibartre», con ídem. — Para Gijón, vapor «Sardiner» con ídem. — Para Almería y escalas, vapor «Valencia», con ídem. — Para Celta, vapor «Ciudad de Soler», con ídem. — Para Sevilla y escalas, vapor «Azulifarracho», con ídem.

En la delegación de la Gómez a su domicilio, sospechó de las precauciones adoptadas, dándose a la fuga, sin que por fortuna pudiera escapar a las manos de la autoridad.

El señor delegado se presintió seguidamente en el lugar del hallazgo, comprobando se trataba de una fábrica de moneda falsa con todos sus utensilios.

Interrogada que fué la portera de la casa, se supo que el último se llamaba Mariano Gómez, poniéndose la policía en suceso para dar con su paradero.

Cuando regresaba el Gómez a su domicilio, sospechó de las precauciones adoptadas, dándose a la fuga, sin que por fortuna pudiera escapar a las manos de la autoridad.



Martes Deportivo

de La Publicidad

Liberty

VUELTA DE CATALUÑA

427 kilómetros

1.º TÚNICA (3.ª categoría) ciclo Reverter sobre

Neumáticos HUTCHINSON

64 -- RAMBLA DE CATALUÑA -- 64
Barcelona

LA VUELTA DE CATALUÑA

(3 etapas. -- 427 kilómetros)

CAMPEONATO DE ESPAÑA DE FONDO

Es ganada por MAGDALENA, montando

CICLO MONTPEO

1.º de las tres etapas y 1.º de la clasificación general
2.º J. Martí, también sobre ciclo MONTPEO

JOSÉ MONTPEO. Talleres y Despacho: Paseo Industria (frente al Parque) Barcelona

MOTOCICLISTAS!

Han llegado los nuevos modelos

MAGNAT-DEBON

REPRESENTANTE EN ESPAÑA:

PEDRO COLL. Velo-Pista Balmes (Balmes esquina Mallorca). -- Barcelona

Automóviles Clément-Bayard

Representantes exclusivos

J. ALVAREZ Y C.ª

Espléndido Garage para automóviles

Teléfono núm. 3635

260-Provenza-260

BARCELONA



CAMPEONATO DEL AMPURDAN

1.º S. LABORDH montando ciclo

Sanromá

(Neumático Klein)

Balmes, 62--Teléfono 1445--Barcelona

Los ciclos Reverter triunfan en la VUELTA DE CATALUÑA

(427 kilómetros)

1.º TÚNICA de la tercera categoría (neumáticos Hutchinson)

Talleres y Despacho: BAIEN, 85. -- BARCELONA --

GRAN TALLER DE REPARACION DE NEUMATICOS

y colocación de croissants vulcanizados de una vez y antiderapan de cuero

SE GARANTIZAN LAS OMOPOSTURAS

FRANCISCO CODINA

CALLE UNIVERSIDAD, 11

(entre Diputación y Consejo de Clientes) BARCELONA. -- Teléfono 2145

Sucursal en Valencia, calle de Colón, número 23

Automovilismo

Copa de España

y campeonato español de amateurs

(26 de Mayo de 1912)

¿Vendrá Peugeot este año?

La célebre marca francesa, la vencedora de tantos torneos, va estos días de boca en boca entre nuestros aficionados. Se dice que en el Real Automóvil Club de Cataluña se recibieron cartas de la casa constructora prometiendo concurrir a nuestras carreras internacionales, pero como hasta la fecha no se ha recibido la inscripción oficial de los coches que tanta gloria dieron a los Giuppone, Boillot y Goux, empieza a susurrarse que este año Peugeot quiere obrar prudentemente no poniéndose al lado de su temible contrincante, nuestra marca nacional Hispano-Suiza.

Tal vez exista un fondo de verdad en estos rumores. Siempre fué la preocupación de la casa Peugeot batir a nuestra novel marca y cada vez que en nuestras carreteras se disputaba una prueba, aquí teníamos el formidable equipo francés. La Hispano en un principio sucumbió, mas cuando logró perfeccionar ciertos detalles de sus coches de carreras, Lion-Peugeot empezó a preocuparse y no se hizo esperar el día en que Zucarelli, en el circuito de Boulogne, en la propia casa de nuestros vecinos, batiera espléndidamente, como nadie lograra hacerlo, a todos los coches que se pusieron en línea y entre ellos, a todos los Lion-Peugeot que corrieron aquel año.

Natural parecía que la marca francesa quisiera su revancha, pero deben haberse llegado noticias de que los «Hispanos» se han preparado concienzudamente, que sus motores revolucionan como nunca, y muy bien podría ser que ante la perspectiva de una nueva derrota, haya optado por abstenerse de concurrir.

Esto es lo que se dice en los centros deportivos y nosotros lo trasladamos al papel porque siempre significa una satisfacción el poder decir que los coches hasta ahora considerados como invencibles, se retraen ante los nuestros.

Remo

LAS REGATAS INTERNACIONALES DE JUNIO

Lyon y Niza participarán

Un equipo que gana 53 primeros premios

Después de la correspondencia cambiada con los equipos extranjeros, ha quedado definitivamente acordado que concurren a las grandes regatas internacionales del día 2 de Junio las tripulaciones de Niza y Lyon.

Paris, que en un principio se dijo vendría, no ha querido aceptar la invitación que se le hizo por no considerarse lo suficiente fuertes en yol de mar. Esta razón no deja de ser atendible por ser la especialidad de los parisinos el correr pruebas en finas embarcaciones de río.

Pero aun así, nuestras regatas tendrán un alto interés. Niza, aunque fué batida el año pasado por nuestros campeones, se recordará que tuvo un accidente que le restó probabilidades de triunfo. Actualmente están los campeones de la «cote d'azur» en una forma espléndida y cuantas tripulaciones se le han opuesto, han sucumbido.

De Lyon es inútil hablar. Puede decirse que pretender vencerles es una osadía. El equipo que el año pasado quedó con nuestro trofeo, lleva conquistados en una temporada cincuenta y tres primeros premios.

Hoy día los bogadores de Lyon están considerados como los mejores y los más fuertes de Francia, y las últimas noticias recibidas confirman plenamente cuanto decimos.

Nuestros remeros, como se ve, no se arredran ante semejantes adversarios. Toda la semana pasada ya han efectuado el entrenamiento con el nuevo yol y se muestran encantados de las excelentes condiciones de la «Barcino II». El domingo, el entrenador guiso probarles con mar fuerte y picada y como el temporal era recio, ocasión tuvieron de luchar contra las fuertes olas y la violenta corriente.

Se están tomando disposiciones para la mejor organización de las regatas. Se proyectan unas grandes tribunas que aventajarán en mucho a las hasta ahora montadas en el muelle de Barcelona.

Además, ha sido encargado un artístico cartel anunciador de las pruebas y el programa oficial ha empezado a imprimirse.

Tiro

Asociación de «Cazadores de Cataluña»

La activa sociedad de la calle de Jove-Manos, a más de las pruebas que ha venido disputando con tan grande éxito, anuncia para el día 19 del próximo Mayo, a las tres de la tarde, una gran reunión de tiro de prueba y a las cuatro el segundo premio de la Copa de la sociedad. Higiéndose por las bases insertadas en los programas que tan profusamente se han repartido.

Aviación

IDEAS DE VEDRINES

Pocos, muy pocos días antes de emprender su último vuelo, Vedrines hizo interesantes declaraciones sobre la velocidad de los aparatos, llegando a hablar incluso de las «panas».

¿Fue un presentimiento? Tal vez, porque ayer tarde el telegrafo anunciaba el terrible accidente del más intrépido de los actuales aviadores. Se teme en estos momentos su muerte. Si Vedrines desaparece, perderemos el hombre-pájaro que con sus proezas hubieran igualado la del inmortal Chavez cuando atravesó los Alpes.

He aquí las ideas que sobre la aviación expuso Vedrines:

«Soy partidario absoluto de la velocidad. Creo que ella tan solo puede permitirnos evolucionar con seguridad a través de los aires... Hasta ahora, cuando he sostenido esta teoría, he observado miradas escépticas. Evidentemente era yo considerado como un loco por aquellos a quienes decía que se puede exceder de 160 kilómetros a la hora, y con esta velocidad va uno más tranquilo. Alcancé los 160 a la hora. Al referirlo, las miradas escépticas se convertían en miradas de estupor.

Mas la muchedumbre continuaba pretendiendo que yo cometía una verdadera locura al aventurarme en el aire con una tal rapidez. Ahora bien; os aseguro que no tengo derecho a ser imprudente. Tengo una mujer y niños que sostener.

Cuando hayáis oído mis explicaciones os persuadiréis de que estoy en lo cierto. Una vez en el aire, ¿cuál es el peligro que nos amenaza más? Los remolinos que encontramos a cada instante sin haberlos previsto.

Un remolino de diez metros por segundo constituye ciertamente un peligro terrible para el aviador que vuele a una velocidad de 15 metros por segundo.

El aparato se desequilibra al pronto y sobrevendrán los balances si el piloto no es muy diestro o si tiene un momento de distracción. Si el aeroplano vuela, por el contrario, a razón de 60 metros por segundo, se atraviesan remolinos de 10 y hasta de 15 metros, casi casi sin sentirlo. Ni se experimenta siquiera la cabezada precursora de tantas catástrofes. El remolino es el que quedará mal. El aviador se reirá de él, lo humillará, lo reabsorberá como hace el neumático con el estorbo. Lanzados como flechas, nada nos detendrá.

Para evitar la caída

Cuando aparezcan estas líneas habré partido ya probablemente o estaré a punto de partir para el viaje Bruselas-Madrid, que quiero realizar en el mismo día. Es, ciertamente, una ruta larga; pero cuando se vuela a bordo de un monoplano estable y planador, provisto de un 50 H.P., que permite 610 a la hora, se puede dar por descartado el éxito, siempre que no sobrevenga la «panne».

La «panne»

¡Ah! Sí. Es este el punto negro de la aviación y este es el reparo que se me opone cuando hablo de velocidad. Si tenéis una «panne» volando con tanta rapidez ¿cómo podréis evitar la caída? ¿Es imposible? ¿Pero por qué? ¿El motor se detendrá? ¿Con descender... Las alas de mi aparato permiten planar a maravilla. Elegiré un lugar favorable y aterrizaré sin dolor.

Cuando deseo abatirme, si no es la «panne» al que me obligue a ello, detengo el motor, plano y reanudando el contacto en el instante en que toco tierra. Estoy en el mismo estado que el aviador que conduce un 50 H. P. con un poco más de peso y os aseguro que no es difícil terminar el vuelo.

Volar con velocidad es agradable

Naturalmente no se puede contar nunca con el azar y la mala suerte. Por eso querría que de acontecerme alguna desgracia no se imputará a mi fiebre de rato estable y planando bien será siempre más seguro que un motor débil sin velocidad. En ella está el porvenir, podéis creerme. Un buen motor sobre un aparato, e incapaz de afrontar la cólera de los elementos. Y además ¡es tan agradable ir de prisa, siempre más de prisa! Os digo que desde que he gozado el 140 H. P. se para mi una verdadera contrariedad pilotar un 50 H. P. Me parece que no avanzo y que tengo que cuidar de mis menores movimientos. En tanto que con mi aparato veloz imprimo la dirección con dos dedos solamente, absorbo el aire puro a grandes bocanadas revificadoras y contemplo con admiración el espléndido paisaje que se desarrolla rápido a mis pies.

Si todo va bien en mi viaje Bruselas-Madrid, partiré con el alba de la capital belga. Pasaré a buena hora por Paris y llegaré a Madrid antes de la puesta del sol. Es un bello sueño que acaricio desde hace tiempo. Espero realizarlo y si no lo realizo, no será ciertamente por culpa mía. Quiero triunfar y triunfaré si mi motor quiere ayudarme hasta el fin y sostenerme como me sostuvo en mis recorridos de velocidad. En cuanto a la fatiga no hay ni que pensar en ella. Nada es tan reconstruyente como la alegría del éxito.

Ya veréis además que en la carrera Pekin-Paris, si antes no ocurren incidentes contrarios, el vencedor no tardará más de siete a diez días para llegar a la meta, y me regocijaría bastante que este vencedor fuera yo.»

Centro de CULTURA FÍSICA VILA

Kuolá, 15 (detrás de El Siglo)
Clases especiales para Señoritas

Foot-Ball

LOS «ROJOS» VENCEN

El «España» consigue batir al «Barcelona» por 3 goals a 1

El match internacional que debía jugarse el domingo entre el «Barcelona» y el «Sporting» de Nimes, correspondiente al «Challenge International del Sud de Francia», hubo de suspenderse por la incomparancia de los franceses. A última hora del sábado recibió un telegrama en este sentido y nuestro club quedó con los puntos y clasificado para disputar la final con el vencedor del encuentro «San Sebastián-Bordeaux».

Como se suponía que bastante público se congregaría en el campo del Campión de España, organizó un partido con el bando de Casellas Yel encuentro tuvo el inesperado resultado de quedar a favor del «España» por 3 goals a 1. Verdaz es que el «Barcelona» jugaba con tres suplentes en la defensa — la línea que seguramente tiene más potente — pero aun así, la «performance» del team rojo es digna de anotarse y merece un caluroso elogio.

El «Barcelona» es con esta la segunda vez que en pocos días es derrotado. El «University» logró vencerle el día 21 y anteaer el «España», por lo ser menos, consigue batirle casi por la misma diferencia.

Na creemos que esto signifique un decaimiento en las filas del «Barcelona». En todo caso será una ligera crisis y no hay que olvidar que en estos últimos partidos su team se presentaba algo incompleto.

Otra consideración a hacer sobre estos resultados es la de que el «University» presentó un team que merecía los honores del calificativo «formidable», y el del «España», aunque no se clasificó en el reciente Campeonato, ya tenemos dicho que es capaz de dar disgustos a bandos de la valla del «Barcelona» y del «Español».

El «Español» bate fácilmente al «University»

Después de su performance batiendo al «Barcelona», se esperaba que el equipo de estudiantes haría un lucido papel frente al «Español» y no fué así. Privado de alguno de sus buenos elementos, como Quirante y los hermanos Comamala, se limitaron a una buena defensa y a alguna arrancada. El resultado fué de 5 goals a 2, favorable, desde luego, al equipo blanco.

El «Stade Raphaelo» campeón de Francia

Paris, 28 Abril. — Conforme con el pronóstico que hicimos días atrás, el campeón de la «cote d'azur» ha quedado Campeón de Francia, batiendo a la Association Sportive Française.

El partido se ha celebrado en Colomnes, en el campo del Racing Club. Han asistido unos 6.000 espectadores, que han tenido ocasión de aplaudir magníficas jugadas. En el primer tiempo Saint-Raphaél marcó un tanto y en la segunda parte, igualó la Association Sportive Française logrando un goal de un penalty.

Con el empate se llegó al final y hubo necesidad de prolongar el encuentro. No se hizo esperar mucho un magnífico goal del Stade, que le dió la victoria.

Los vencedores se mostraron más científicos que sus adversarios, quienes no obstante, dominaron algo más.

La A. S. F. jugó rápidamente y con gran decisión, pero faltó el «finish».

Los mejores atletas de la «cote d'azur» fueron Victor Sergent, el mejor jugador de la tarde, Noel Sergent y su otro hermano, Wallace, Maynard y Mac Laren también jugaron superiormente.

La copa de Inglaterra es ganada por Barnsley

El miércoles pasado, tal como adelantamos, se celebró el partido final entre Barnsley y West Bromwich Albion.

Fue un encuentro tan apasionado como el del sábado anterior y se llegó al término del tiempo reglamentario sin que ninguno de los equipos marcara.

Después de la prolongación, Barnsley consiguió el tanto decisivo, quedando campeón de Inglaterra.

SALON AUTOMOVIL

Diciembre 1912 a Mayo 1913

BARCELONA

bajo el patronato del

Real Automovil Club de Cataluña

y en la

Exposición Internacional de productos de Importación y Exportación

Nuevos triunfos de los ciclos

SANTIN

Gran Premio Peugeot (130 kil.)

1.º Crespo (2.ª categoría).

Copa Santin (80 kil.)

1.º Crespo, con la misma máquina

M. SANTIN, Rambla de Cataluña, núm. 103

PIDASE EL CATALOGO

BLOCK-NOTAS

Emilio Solé, el Mecenas de la natación, hace días que se halla en cama. Su dolencia no inspira cuidados y las noticias que ayer tuvimos son del todo satisfactorias, pero son tan grandes sus simpatías y se le quiere tanto, que sus muchos amigos han estado unos cuantos días bastante inquietos.

Tal vez esta misma semana podrá salir a la calle y tendrá la seguridad que lo primero que hará será visitar su querido Club de Natación.

El Sindicato de Periodistas se reunió el miércoles de la pasada semana en el Restaurant del Rhin.

Tratóse de los carnets de identidad, que ya acaban de confeccionarse, y de un festival en proyecto que revestiría gran importancia.

El amigo Manuel G. Solé, propietario del Gimnasio de la calle de Montjuich del Carmen ha tenido la excelente idea de crear un concurso de esgrima que se celebrará en los días 23 y 24 del próximo Junio.

L'Avenç F. B. Club nos comunica que organiza un concurso, en el que será adjudicada una copa de plata, para los equipos de Juniors que hayan perdido menos puntos en el concurso de la Federación.

La iniciativa del Avenç Nacionalista Republicà de San Andrés, merece toda suerte de plácemes.

Exposición y Despacho: Ronda San Antonio, 41. Talleres y Garage: Calle de Floridablanca, 144. Teléfono 1889. Barcelona.

Comerciales BOLSAS

Table with columns for 'Operaciones' and 'Cuentas' listing various market transactions and their values.

Table titled 'BOLSA' showing market data for 'Cierre de las tres y media' and 'GIROS'.

Table titled 'OBLIGACIONES CONTADO' with columns for 'QUEDA', 'Dínero', and 'Papel'.

Table listing various companies and their financial data, including 'Norte España, prior. Barcelona'.

Table listing companies and their financial data, including 'Compañía Transatlántica'.

Table listing companies and their financial data, including 'Ferrocarril Norte de España'.

Table listing companies and their financial data, including 'C. Pen. Tel. - Pret. 2001 a 20200'.

Table listing companies and their financial data, including 'República Argentina'.

Table listing companies and their financial data, including 'República Argentina'.

Table titled 'Bolsin tarde' with columns for 'Ac. F. C. Norte Esp. fin mes.', 'Alicante fin mes.', 'Orens fin mes.', 'Andaluces fin mes.', and 'Río de la Plata'.

Table titled 'Sesión de la tarde' with columns for 'Alfonso', 'Isabel', 'Orens', 'Oro de 4 duros', 'Oro de 2 y 1 duro', 'Francos', and 'Libras'.

Table titled 'Bolsa de Madrid' with columns for 'Interior 4 por 100 contado', 'Amortizable 5 por 100', 'Acciones Banco España', 'Arrendataria Tabacos', 'Río de la Plata', 'Azucareras, preteritas', 'Obligaciones Azucarera', 'Francos', and 'Libras'.

Table titled 'Bolsa de París' with columns for 'Exterior Español', 'Renta Francesa', 'Acciones F. C. Norte España', 'Alicantes', 'Andaluces', 'Río Tinto', 'Río de la Plata', 'B. Español Isla Cuba', 'Renta Rusa 5 por 100, 1906', and 'Renta Rusa 4 1/2 por 100'.

Table titled 'Bolsa de Londres' with columns for 'Renta Española', 'Consolidado inglés', 'Venezolana, Dis. 3 por 100', 'Colombiana, 3 por 100', 'Uruguay, 3 1/2 por 100', 'Rusa, 5 por 100, 1906', and 'Japonesa, 5 por 100'.

Table titled 'ALGODONES' with columns for 'Cierre día ant.', 'Apert.', 'Operaciones', and 'Cierre'.

Table titled 'LIVERPOOL, 29 de Abril de 1912' with columns for 'Cierre día ant.', 'Apert.', 'Operaciones', and 'Cierre'.

Table titled 'NEW-YORK, 29 de Abril de 1912' with columns for 'Cierre día ant.', 'Apert.', 'Operaciones', and 'Cierre'.

Impresiones bursátiles. La firmeza ha sido la nota característica de las contrataciones de hoy. El negocio, sin embargo ha sido reducido, cruzándose escaso número de operaciones.

El tipo medio del interés del dinero ha sido de 5 por 100. En valores de poco monto ha llegado al 7 por 100.

En París el negocio resulta nulo pero la firmeza predomina en todos los correos. La recaudación de la Compañía del ferrocarril del Norte, durante la última decena asciende a pesetas 725,000.

La Deuda Municipal a 95'00 y los Bonos de la Reforma a 94'87.

Los Nortes bajan de 100'15 a 100'05; los Alicante retroceden de 97'90 a 97'80; los Orens suben de 23'55 a 23'60; los Andaluces de 62'20 caen a 62'15; el Río de la Plata fluctúa entre 96'20 y 96'00.

Las dobles con paga alicista se operan con un «reports» que fluctúa: En Interior entre 26 y 2 céntimos; en Nortes entre 41 y 43; en Alicante, entre 41 y 43; en Orens entre 11 y 12; en Colonial a 28.

Obligaciones: Almansas del 4 a 96'82; Francias 2 1/4 a 58'25; Alicante del 4 a 97'25; idem 4 1/2 a 101'75; Almansas adheridas a 78'25; Orens a 49'62; Nortes del 4 a 95'75; Carbones de Berga a 97'25; Fomento de Obras y Construcciones a 99'00; Coches Automóviles a 99'50; Bonos del Ebro a 93'00.

TELÉFONO Y TELÉGRAFO

Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad

Cataluña España Extranjero

Madrid 29, a las 10'15

La Gaceta publica lo siguiente: Declarando monumento nacional la iglesia de San Pedro de las Navas de Zamora.

Disponiendo que durante la ausencia del ministro de Instrucción pública se encargue del despacho ordinario de los asuntos de este ministerio el subsecretario del mismo.

Reparación de "España Libre". Mañana reaparecerá el periódico España Libre.

Madrid 29, a las 14

El estado de Vedrines. Ha causado gran impresión en los círculos políticos la desgracia ocurrida a Vedrines.

Lo que dice Canalejas. El señor Canalejas, después de despa- char con D. Alfonso, ha ido al despacho del Ministerio de la Gobernación, donde le esperaban el gobernador electo y el alcalde de Valencia, para tratar de los pletos que estos días vienen ventilando los liberales de aquella provincia.

Desde Gobernación marchó a su despacho de la plaza de las Salesas, donde ha recibido a los periodistas.

En Alcázar se ha recompuesto el aparato de la estación radio telegráfica, y los últimos despachos dicen que durante el día de ayer no ocurrió novedad.

En el primero de los citados puntos, el viento huracanado arrancó veinticinco tiendas de campaña, dejándolas casi destruidas.

Hasta ahora el Gobierno no tiene noticias oficiales del rumor que circuló respecto a los propósitos de los rebeldes indígenas de atacar un puerto francés inmediato a Alcázar. Tampoco hay noticias diplomáticas de París.

Respecto a la calidad del Consejo, nada hay que añadir a lo dicho. El señor Navarrotreverter llevará la voz cantante en la reunión de esta tarde y quizá no se trate más que de los presupuestos, pues el señor Canalejas ha dicho que ha enviado a los ministros unos apuntes sobre la Mancomunidad para que los estudien antes de tratarse en Consejo, si no hoy, en día próximo.

El proyecto de ley municipal está ya terminado. La labor parlamentaria no se empezará a desarrollar con intensidad hasta la semana próxima, pues la mayoría de los diputados ausentes tienen anunciado su regreso a Madrid para el lunes próximo.

Esta semana será una especie de entrena- miento. El presidente aguarda la semana mayor, es decir, la semana segunda, en la que se iniciará el debate político, con la sonrisa en los labios.

Hoy decía, refiriéndose a este debate: «Nosotros estamos a la disposición de los señores diputados y senadores. Por ahora al Gobierno le corresponde un papel pasivo. En el Senado creo que también se nos quiere interpelar sobre la crisis. Procuraremos atender a ambas Cámaras, pero nuestro deseo tropezará con alguna dificultad, porque no podemos desdoblarnos.

Estas últimas palabras nos han hecho recordar que momentos antes de recibir a los periodistas el señor Canalejas había recibido a una comisión de maestros de Madrid que ha ido a hablarle del desdoblamiento de escuelas.

Según noticias recibidas en el Ministerio de Instrucción Pública el ministro, señor Alba, ha salido esta madrugada de París con dirección a Londres, para visitar a su hija recientemente operada en aquella capital.

Con motivo de un artículo publicado por «El Duende de la Colegiata», en el «Heraldo de Madrid», diciendo que el maestro Lleo debía varias nóminas a la Compañía que actúa en Eslava y otros excesos, se ha presentado una querrela demandando una indemnización de 40,000 duros a dicho periódico.

La defensa está a cargo del señor La Cierva.

Madrid 29, a las 17'15

Table titled 'Bolsa' with columns for 'Interior contado', 'Interior fin de mes', 'Próximo', 'Amortizable 5 por 100', 'Banco Hipotecario', 'Banco de España', 'Tabacos', 'Nortes', 'Francos', and 'Río de la Plata'.

En la Academia de Jurisprudencia. En la Academia de Jurisprudencia se ha celebrado esta tarde una reunión preparatoria para acordar los trabajos de propaganda y organización del Congreso de Ciencias Administrativas que tendrá lugar en Madrid en la segunda quincena de Mayo de 1914.

Consejo de ministros

Presidió el señor Dávila y ocuparon la mesa de la presidencia los señores Cierva, marqués de Torrepiña, general Aznar y otros.

Consejo de ministros

A las cinco y media se han reunido los ministros en Gobernación para celebrar el anunciado Consejo.

Muy pocos han sido los ministros en sus manifestaciones a la entrada.

El ministro de Fomento, a quien hemos interrogado sobre la cifra que se consigna en su presupuesto para los ferrocarriles transpirenaicos, si bien no ha contestado nada concreto, ha manifestado que tratándose de obras convenidas en pacto internacional, no hay más remedio que cumplir lo estipulado y llevar al presupuesto las cifras y si no se hace ahora habrá que llevarlas al presupuesto extraordinario.

El ministro de Estado ha asegurado que las negociaciones siguen lo mismo que ayer, es decir, que aun no hay contestación a nuestra última nota.

El ministro de Justicia ha manifestado que había sometido a la firma del rey algunos decretos, entre ellos algunos de indultos leves y nombrando dean de la Catedral de Barcelona a D. Jaime Almera y canónigo de Tarragona a don Ramón Sensada.

Los demás ministros no han hecho manifestación alguna de interés.

En el ministerio de Estado han manifestado que habiendo surgido divergencias entre las casas exportadoras de aceites y tomates en conserva de Francia y los almacenistas noruegos, se exhortaba a los productores de estas conservas españolas para que exploten dicho mercado poniéndose en comunicación con los almacenistas noruegos.

Decretos de Estado

El ministro de Estado ha sometido a la firma del D. Alfonso los siguientes decretos: Destinando el secretario de primera del ministerio de Estado marqués de Güell a primer secretario de la Legación de España en Lisboa.

Madrid 29, a las 21

Consejo de ministros

El Consejo ha terminado a las ocho y media.

Se ha dedicado, principalmente, al estudio de los presupuestos, haciendo el señor Navarrotreverter una nunciada exposición del contenido de los ingresos y gastos, que han quedado aprobados.

El Consejo se ha ocupado también de las reclamaciones formuladas por las provincias de Levante al Gobierno, estudiando la forma de atenderlas.

Se ha acordado nombrar una ponencia compuesta de los ministros de la Gobernación y Fomento que estudie la fórmula de solicitar de las Cortes el remanente del crédito de 1,200,000 pesetas que se votó el año pasado para las provincias damnificadas por los temporales.

De este crédito se hizo un reparto de 445,000 pesetas, quedando, por tanto, un remanente de 755,000 pesetas.

Los ministros han negado que se ocuparan de los asuntos de África, ni de las negociaciones pendientes entre Francia y España.

En la Academia de Jurisprudencia

La sesión celebrada en la Academia de Jurisprudencia para tratar de los preparativos del Congreso de Ciencias Administrativas la ha presidido el señor Dávila, teniendo a sus lados a los señores La Cierva, marqués de Pilares, general Aznar, Sánchez Román y Santamaría de Paredes, actuando de secretarios dos militares y dos paisanos.

El señor Dávila ha explicado la labor de los Congresos anteriormente celebrados en distintas naciones y lo que habrá de ser éste, manifestando que se dividirá en siete secciones, presididas por los señores La Cierva, Aznar, marqués de Pilares, Besada y Dávila.

Ha hecho mención del inmenso triunfo que obtuvo España en el último Congreso, celebrado en Bruselas en 1911.

La lista de las fechorías cometidas por la banda es la siguiente: 27 de Noviembre de 1911.—Bonnot asesina en Chatoulet-en-Bric, al chauffeur Platano.

Del Extranjero

Francia

Los bandidos automovilistas

París. — Sabedora la policía de que Bonnot se halla refugiado en el garage

que Juan Dubois tenía instalado en Chai-sy-le-Roi, los agentes se presentaron, ayer a las ocho y media de la mañana, en la puerta de la casa para detener a Bonnot, pero fueron recibidos a tiros de revólver y carbina.

El inspector Augene recibió tres balazos en el vientre. También resultó herido el agente Hanton.

Al ruido de las detonaciones acudieron todos los vecinos de la población. El alcalde y los guardias municipales disparaban también.

Durante este tiempo efectuáronse algunas batidas por las afueras de la población al objeto de convencerse de si los sitiados tenían cómplices que intentaran algo en vista de la apurada situación de Bonnot y los suyos.

Junándose a la ya numerosa policía que se había reunido allí, con M. Lepine llegaron además, muchos otros agentes. Una vez cercado el edificio convenientemente y tomadas todas las salidas y bocanillas inmediatas, M. Lepine intimó a los bandidos a que se rindieran. Como Bonnot no respondiera, encargóse a Versalles se trasladase a Choisy-le-Roy una sección de zapadores con cierta cantidad de explosivos. No tardaron en llegar. Monsieur Lepine concibió la idea de colocar algunas bombas de dinamita junto a las paredes de la casa. El teniente Fontan encargóse de la peligrosa misión de depositar los explosivos.

Efectuó con una sangre fría y un valor inusitados. Prendióse fuego a una larga mecha.

Por haberse apagado vez necesario encenderla por segunda vez. La multitud esperaba angustiada el estallido. El silencio era completo. Se oyó un estrépito formidable: La primera bomba había estallado. Unos minutos de quietud y luego la segunda explosión. Las paredes de la casa siniestra no habían caído. Todo continuaba igual. Oyéronse repetidos disparos en el interior del edificio. Dijose que los bandidos se suicidaban. Para mayor seguridad colocáronse dos bombas más.

Esta vez, en la parte posterior del edificio. Al estallar se derrumbó la pared trasera y parte de una pared lateral. El ruido era en aquellos momentos ensordecedor.

De-pronto vióse que la pared y el techo se incendiaban en medio de una verdadera nube de pólvora. Entretanto todos los agentes de seguridad y guardias municipales continuaban tirando en dirección a la guarida de los asesinos.

El primero en penetrar en el interior del edificio fué también el teniente Fontan.

En el primer piso, agachado detrás de una sábana hallóse a Bonnot, herido. Al ver a los agentes lanzó una imprecación y quiso meter mano a su frasco de cianuro potásico que llevaba en el bolsillo para envenenarse, pero disparáronle un tiro de revólver en la cabeza. No quedó muerto. Al sacarlo fuera del local incendiado la multitud quiso lyncharle, pero conducido a un automóvil transportáronle al hotel Dieu de París.

El doctor Gilbert le examinó; se hallaba en un estado comatoso. Veinte minutos después de su llegada expiró sin haber recobrado el conocimiento.

En la guarida de Chai-sy-le-Roy recibió también la muerte el bandido Dubois.

A Bonnot se le encontraron diez pliegos de papel en los que tenía escritas sus memorias.

Una parte de la memoria está dedicada a la narración de su infancia, continuando hasta la edad de veinte años.

Después de reprochar a algunos periódicos de haber manchado la memoria de su padre, Bonnot, en su memoria, dice así: «Soy un hombre célebre, mi nombre es trompeteador por todo el globo, y la publicidad hecha por la prensa alrededor de mi humilde persona debe despertar la envidia en todos aquellos que tanto se afanan por hacer hablar de su persona, sin que yo lo ignore. Debe saberme mal lo que yo he hecho? ¡Si! Quizá sí. Pero si es necesario que continúe así, continuará a pesar de lamentarlo yo mismo. Tengo que vivir mi vida, tengo el derecho de vivir. Todo hombre tiene el derecho de vivir, y ya que vuestra sociedad estúpida y criminal pretende quitarme ese derecho, peor para ella, peor para todo vosotros, estoy resuelto a tomar una compañera...»

Aquí termina esta parte de la memoria, escrita en tinta. Lo demás está escrito en lápiz durante el sitio de ayer mañana, y dice:

«La señora Thollogest es inocente, Gauzy también y también lo son Dieudonné, Petit, Demange y Thilou. Aquí la firma: Julio Bonnot.

La banda de bandidos, capitaneada por Carvuy, Garnier y Bonnot, ha perdido ya a dos de sus jefes: Eduardo Carvuy, apodado por unos «Raoul» y por otros «Le-bianche», fué detenido hábilmente, sin que afortunadamente, al perder la libertad, aumentara el número de sus víctimas. Julio José Bonnot ha muerto matando. Octavio Garnier, el más joven de la banda, aún no ha caído en manos de la policía.

Al iniciarse el combate entre bandidos y policías en Choisy-le-Roi, los que presenciaron la encuadrada y sangrienta lucha no dudaban que en el garage de Dubois se encontraban todos los componentes de la banda.

Pronto se desvaneció la esperanza: Garnier ha logrado escapar. Sin duda no han terminado aún las fechorías cometidas por los bandidos que de algunos días a esta parte han aterrorizado a Francia.

Bonnot tenía 35 años. Era de oficio mecánico. Carvuy tiene 25 años. Es tornero en hierro. Garnier es de oficio pañador.

Las autoridades francesas interesaban a la policía española la captura de los tres bandidos, indicando que Bonnot y Garnier «se mostraban desiludidos a defenderse y escupir a toda costa». Que la indemnización de las autoridades francesas era fundada, lo demuestra los medios a que ha debido recurrirse para acabar con Bonnot.

La lista de las fechorías cometidas por la banda es la siguiente: 27 de Noviembre de 1911.—Bonnot asesina en Chatoulet-en-Bric, al chauffeur Platano.

14 de Diciembre.—Robo del automóvil de M. Normand.

25 de Marzo.—En Montgeron, asesinato del chauffeur Mathillet.

25 de Marzo.—En Chantilly, asalto de las oficinas del Banco de la Société Générale: dos muertos y un herido.

24 de Abril.—En Ivry, asesinato del jefe adjunto de seguridad M. Jonin y herida grave del inspector Colmar.

—El garaje Dubois pertenece a un anarquista millonario llamado Fromentin, que ha consagrado una parte de su fortuna a la difusión de los ideales libertarios.

Pertenece al grupo de los científicos y pagaba ediciones de libros y folletos.

En 1903 estuvo en Barcelona, visitando la Escuela Moderna, de su íntimo amigo Francisco Ferrer.

En 1909, después de la ejecución de Ferrer, publicó un folleto titulado «La verdad sobre la obra de Francisco Ferrer».

Un capítulo del folleto se titula: «¿Qué es un anarquista? Y a continuación se lee: «Un individuo que ha comprendido que la organización social es defectuosa y mala, porque los hombres se imponen los unos a los otros por la fuerza y que esta organización sólo será razonable el día que la autoridad ceda el puesto a la razón».

Fromentin, es un idealista. Opina que la transformación social debe llevarse a cabo por medio de la educación.

En Choisy-le-Roi, poseía varias quintas que ostentaban los nombres de Luisa Michel, Eliseo Reclus, etc., constituyendo una verdadera colonia libertaria llamada el «nido rojo».

Fromentin ponía en práctica sus teorías individualistas no permitiendo que se contrariara la voluntad o los deseos de sus hijos.

En Choisy-le-Roi los habitantes proclamaban unánimemente la generosidad del millonario anarquista.

Caida de Védrires

París 29, a las 11'43.

El aviador Védrires, a pesar del mal tiempo reinante y sin atender las indicaciones de sus amigos que estimaban peligrosa la ascensión, se elevó esta mañana a las cinco en Donai.

Al encontrarse a una altura de 200 metros, después de una hora de recorrido, a consecuencia de una pana que sufrió el motor, cayó entre Pierrefite y Saint-Denis en un lugar llamado Port de Brèche.

Védrires ha sufrido graves contusiones. Sin conocimiento ha sido trasladado al Hospital Lariboisiere.

Los médicos estiman desesperado el estado de Védrires.

Madrid 30, a la 1

La rebaja de los precios del tabaco

Con la proposición del señor Beraza, aprobada ayer en la Junta de accionistas de la Tabacalera y relativa a la rebaja de los precios del tabaco, se formará un expediente que pasará a informe del Consejo de Estado.

Aun cuando el ministro de Hacienda nada ha dicho en concreto respecto a este asunto, parece que se halla inclinado a ir a la rebaja.

La lectura de los presupuestos

El presidente de la Cámara popular ha continuado esta tarde que los presupuestos serán leídos el día 1.º de Mayo, de cuatro a cinco de la tarde, o sea después de la hora de Bolsa.

El debate político

El presidente del Congreso estuvo esta tarde en su despacho oficial y confirió con el señor Azcárate, al cual había citado.

La conferencia tuvo por objeto tratar del debate político.

El conde de Romanones expuso al señor Azcárate su propósito para el mejor orden de la discusión a fin de que el jefe de la minoría de Conjuración republicana socialista, las conociera y pudiera dar cuenta de ellas en la reunión que mañana celebrará el Comité republicano.

La crisis agrícola

En tanto que se reúnan los diputados por Murcia para acordar lo que proceda en vista de la angustiosa situación por que atraviesa dicha provincia, a consecuencia de la sequía, el ex ministro señor Cierva se ha dirigido al presidente del Consejo, interesándole que el Gobierno adopte las medidas necesarias para socorrer a los pueblos de aquella región que se encuentran en la miseria.

Conferencia

El señor Maura conferenció largamente con el ministro de Hacienda.

Los retratos de los diputados doceañistas

La Junta del Centenario de las Cortes de Cádiz ha indicado a los señores conde de Romanones y Montero Ríos la conveniencia de colocar en los salones del Congreso y del Senado los retratos de los diputados doceañistas.

Los presidentes de una y otra Cámara han accedido al ruego de la Junta y próximamente quedarán colocados los retratos de aquellos ilustres patriotas.

Embajada comercial turca

El presidente de la Cámara de Comercio D. Carlos Prast, ha recibido una comunicación de la embajada turca participándole que una comisión de la Cámara de Comercio de Constantinopla, compuesta de 25 individuos, vendrá a Madrid muy en breve para tratar de la exportación de los productos españoles en sustitución de los italianos.

El señor Prast ha visitado al alcalde para tratar de los festejos que deben organizarse en honor de la Comisión turca.

Concierto Granados

En el teatro de la Comedia ha celebrado una sesión musical el concertista catalán señor Granados.

Ha asistido un público inteligente y multitud que esperaba conocer sus composiciones sobre todo las «Goyescas».

El cuadro del Fandango de Cádiz y otros, son de difícil ejecución, viniendo los Granados con gran soltura, escuchándose muchas ovaciones.

En la parte del programa dedicada a los clásicos del arte musical dió pruebas de concertista del dominio del instrumento y la expresión que sabe dar a las obras en la que se muestra verdadero poeta tanto como ejecutante de gran brío y seguridad.

En todo el concierto fué aplaudido e concertista-compositor con entusiasmo.

Películas de maestros desestimadas

Se desestiman varias películas de maestros opositores en turno restringido que fueron aprobados sin obtener escuela, solicitando se les vaya colocando en plaza: dos mil pesetas que vaguen en lo sucesivo porque el vigente reglamento prohíbe la agregación de plazas a las convocatorias de oposiciones.

Vista de un recurso

En Barcelona se fundó en 1864 una sociedad dedicada a la compra de terreno: en el Ensanche de la ciudad condal.

El presidente de la Sociedad, señor Vilumara, estaba encargado de las gestiones

y cuando, años después, se disolvió la Sociedad, no rindió cuentas.

Los herederos de algunos asociados promovieron pleito, que ganaron en el Supremo en 1906.

Los herederos de otros asociados invocaron otro auto al mencionado presidente.

Los herederos, durante el período de prueba no aportaron los documentos auténticos que justificasen su derecho, pero el juez, para mejor prueba, mandó llevar dichas copias, a pesar de lo cual el Juzgado negó personalidad a los demandantes, fundándose en el fondo del asunto.

La Audiencia de Barcelona revocó el fallo del Juzgado, estimando efecto legal dichos documentos y negando sobre el fondo del asunto de acuerdo con las pretensiones de los demandantes.

Hoy se ha celebrado la vista del recurso en la sala de lo civil, informando a nombre de los herederos de Vilumara, presidente de la Sociedad, hoy fallecido, el señor Ruiz Valarino, y a nombre de los demandantes el señor Ossorio y Gallardo.

Ejemplo de tolerancia plausible

Los socialistas han votado hoy en la sesión del Ayuntamiento a favor de una proposición exceptuando del pago del arbitrio de inquilinato al edificio Hospital de la Venerable orden 3ª de San Francisco.

El concejal señor Quejido ha dicho que votaban los socialistas esta proposición porque está perfectamente probado que se trata de un establecimiento benéfico.

En cambio se han opuesto a conceder la misma excepción a la Casa de Misericordia de Santa Isabel, pues dicen que esta casa se dedica a la enseñanza retribuida de niñas internas que pagan una cuota semanal.

Puesta a votación nominal fue desechada la proposición por 34 votos contra 19.

Los ingenieros industriales

Se han reunido los alumnos de ingenieros industriales.

Asistieron a la misma los representantes de la Escuela de Barcelona señores Igual, Vidal y Monrós, que se encuentran estos días al lado de sus compañeros de Madrid, cambiando impresiones y coadyuvando a las gestiones que viene realizando la comisión de aquí y para afianzar más si cabe, los lazos de estrecha unión entre las tres escuelas.

Los pocos alumnos que por no poder asistir a la anterior reunión dejaron de firmar la instancia pidiendo la suspensión de los estudios la firmaron hoy.

Hecha por el señor Bugaleta la reseña de los trabajos últimamente realizados y la presentación de los comisionados de Barcelona, tomó la palabra el señor Vidal, quien dió cuenta de los llevados a cabo en Barcelona desde el comienzo de esta actitud y expresando la satisfacción que hoy sentían por la unanimidad de criterio que hay en este asunto y abogando porque esta unión de pensamiento y forma perdure siempre entre las tres escuelas.

El señor Girón dió las gracias por su visita a los representantes de Barcelona y les indicó que a su regreso a la capital de Cataluña digan a aquella Escuela que los alumnos de la de Madrid siempre estarán dispuestos a defender sus derechos aunque sea a costa de grandes sacrificios, continuando todos la lucha con este fuerte abrazo de unión que da la fuerza tan ensalzada por quien conoce las justísimas peticiones.

Telegramas oficiales

Madrid 29, a las 17.

Larache 28. — Comandante militar a ministro Guerra. — Coronel Silvestre me dice comunico a V. E. lo siguiente: Continúa in comunicación con Larache por avería estación radiotelegráfica por mal tiempo.

Anoche fuerte huracán acabó de destruir 25 tiendas de campaña de las 60 que tenemos en Alcázar en bastante mal estado. Urge envío tiendas pedidas.

Las noticias del campo acusan tranquilidad.

En Larache no ocurre novedad.

Vapor «La Roda» desembarcó 240 tropa, teniente coronel y 8 oficiales incluyendo médico, con grandes dificultades, teniendo que cesar esta operación y zarpas el barco para Algeciras con resto batallones por temporal reinante.

Tan pronto mejoré este lo comunicaré gobernador militar Algeciras.

—Alcázar. — Coronel Silvestre a ministro Guerra. — En este momento queda reparada avería estación radiotelegráfica Alcázar.

Ségun confidencias moros, cabilas próximas a Wazan se han reunido con objeto de atacar puesto francés de Marabeth y Medzar.

Esta confidencia coincide con noticias que me da por correo el jefe del citado puesto francés.

Tiempo continúa lluvioso.

Do Larache no he recibido noticias. Aquí sin novedad.

Tan pronto como el ministro de la Guerra recibió el telegrama del coronel Silvestre interesando el envío de tiendas de campaña para sustituir a las que han sido destruidas por los temporales, dispuso lo conveniente para que sin pérdida de tiempo le fuesen remitidas y en efecto ya se encuentran dispuestas en Málaga para embarcar con rumbo a Larache en el momento en que el estado del mar lo consienta.

Un telegrama.—La posesión del Valle de Tárca se dividirá entre España y Francia.

Madrid 29, a las 22.

Paros que en el Consejo de ministros se ha leído el siguiente telegrama: Tánger.—El funcionario encargado del archivo y de los asuntos corrientes de la Legación de Francia, ha participado verbalmente al decano del cuerpo diplomático y a varios representantes extranjeros que las facultades del ministro plenipotenciario de la República habían sido transferidas al residente general, quedando la Legación con el simple carácter de agencia para los asuntos locales.

Estiman los ministros que la índole de la comunicación a que se refiere ese telegrama y el rango de la persona que lo ha hecho le quitan el alcance que de otro modo tendría, pues no es conducto suficiente para comunicar a las potencias la constitución del protectorado la manifestación verbal de un secretario de legación y conforme a las prácticas del cuerpo diplomático en Tánger, debiera tomarse en alguna forma acta de aquel paso sería únicamente en el sentido de enterarse de que en el puesto de representante diplomático de Francia en Marruecos ha habido un cambio de titular.

Para reconocer al sucesor de M. Renault poderes distintos de los que éste tuvo, sería menester que estuviera oficialmente reconocido el protectorado, lo cual no ha sucedido aún por parte de ninguna potencia.

—Parece que el señor Pérez Caballero ha teleografiado al ministro de Estado diciendo que Francia acepta la fórmula que proponía Inglaterra, en virtud de la cual la posesión del valle de Luarca se dividirá entre España y Francia.

Desde Cádiz

Fuerzas a Larache

Cádiz.—Un telegrama de Algeciras dice que el vapor «Vicente La Roda», sigue allí con las fuerzas que no pudo desembarcar en Larache por efecto del temporal.

El buque de referencia debía salir mañana para Tánger con servicio acostumbrado de pasajeros y correo, pero no ha venido ninguno a relevarlo.

RUBEN DARIO EN BARCELONA

El programa de las «estas que van a celebrarse en honor del gran poeta es el siguiente:

El miércoles se celebrará una espléndida velada en el Ateneo. Abrirá el acto el señor Donenoch y Munnier. Luego dos lecturas de poemas, que bien pudieran ser las señoras Carr y condessa de Astelá, leerán poesías del gran poeta. Federico Rahola leerá la biografía del festejado, leyendo además poesías los señores Oliver, Alcover, Izal, etc., terminando el señor Darío con la lectura de su gran canto épico a la Argentina.

—Se gestiona que el gran poeta permanezca aquí hasta el domingo con objeto de presidir los Juegos Florales junto con el escritor alemán doctor Ferdinand Vogel.

Durante todo el día de ayer fué muy visitado en el Hotel Colón donde se hospeda, el gran poeta americano Rubén Darío. Varios literatos, americanos y una Comisión de la Casa de América estuvieron a ofrecerle sus respetos.

Por la tarde, acompañado del cónsul de la República Dominicana, D. Avelino Mazzi, estuvo el ilustre literato en la Casa de América, donde fué cumplimentado por algunos individuos de su junta, pasando después a visitar a algunos amigos, entre ellos, al ilustre maestro Rubio y Lluch.

Se trata de ofrecer al ilustre poeta una gira a Sitges que organizan Federico Rahola y Santiago Rusiñol, además de una visita al «Río» a tal vez presenciendo un ensayo y al Instituto de Estudios Catalanes para enterarse de su funcionamiento.

También nos ha indicado el eximio huésped el ruego de aplazar su viaje a Madrid, Lisboa y la América del Sud, a fin de poder estar presente en la fiesta de los Juegos Florales. Rubén Darío se ha dispuesto a acceder a la súplica, por poco que el plan de su vida se lo permita.

Como ya hemos dicho, los actos públicos que en su honor se organizan son una recital de poesías suyas mañana noche, en el Ateneo Barcelonés y un banquete en la Casa de América para pasado mañana, también por la noche.

Para este último acto se admiten inscripciones en la Casa de América y en el Ateneo.

Algunos íntimos del gran escritor piensan ofrecerle otros agasajos de carácter particular.

La aventura de Marruecos

Desde Madrid

Al Rif

Han sido destinados al Rif los siguientes jefes y oficiales:

Los comandantes Cipriano Prieto Gon-

zález, Juan Arjona y Sergio Vincens; los capitanes Guillermo de la Peña, José Juliá González, Carlos González, Manuel Menz Palmarola, Julio Benítez y Enrique Navarro; los primeros tenientes Manuel Chinchilla, Federico Rodríguez, José Fernández, Joaquín Bonet, Julio Crespo, Carlos Rodríguez, Julio Cuadrado Sánchez, Mariano Veytz Aguilar, Valentín Díaz, Carlos Aymat, Gonzalo Ramos Díaz, Aureliano Castro Carril, Emilio Navas, Juan Sánchez, Manuel Domínguez y Faustino Fernández López, los segundos tenientes Joaquín Loureiro Pérez, Angel Sanz Vinajeras, Enrique Rodríguez Luis Cifreña, Pedro Martínez, Antonio Díaz Brogardi, José Sánchez García e Ignacio García.

Telegramas oficiales

Madrid 29, a las 17.

Larache 28. — Comandante militar a ministro Guerra. — Coronel Silvestre me dice comunico a V. E. lo siguiente: Continúa in comunicación con Larache por avería estación radiotelegráfica por mal tiempo.

Anoche fuerte huracán acabó de destruir 25 tiendas de campaña de las 60 que tenemos en Alcázar en bastante mal estado. Urge envío tiendas pedidas.

Las noticias del campo acusan tranquilidad.

En Larache no ocurre novedad.

Vapor «La Roda» desembarcó 240 tropa, teniente coronel y 8 oficiales incluyendo médico, con grandes dificultades, teniendo que cesar esta operación y zarpas el barco para Algeciras con resto batallones por temporal reinante.

Tan pronto mejoré este lo comunicaré gobernador militar Algeciras.

—Alcázar. — Coronel Silvestre a ministro Guerra. — En este momento queda reparada avería estación radiotelegráfica Alcázar.

Ségun confidencias moros, cabilas próximas a Wazan se han reunido con objeto de atacar puesto francés de Marabeth y Medzar.

Esta confidencia coincide con noticias que me da por correo el jefe del citado puesto francés.

Tiempo continúa lluvioso.

Do Larache no he recibido noticias. Aquí sin novedad.

Tan pronto como el ministro de la Guerra recibió el telegrama del coronel Silvestre interesando el envío de tiendas de campaña para sustituir a las que han sido destruidas por los temporales, dispuso lo conveniente para que sin pérdida de tiempo le fuesen remitidas y en efecto ya se encuentran dispuestas en Málaga para embarcar con rumbo a Larache en el momento en que el estado del mar lo consienta.

Un telegrama.—La posesión del Valle de Tárca se dividirá entre España y Francia.

Madrid 29, a las 22.

Paros que en el Consejo de ministros se ha leído el siguiente telegrama: Tánger.—El funcionario encargado del archivo y de los asuntos corrientes de la Legación de Francia, ha participado verbalmente al decano del cuerpo diplomático y a varios representantes extranjeros que las facultades del ministro plenipotenciario de la República habían sido transferidas al residente general, quedando la Legación con el simple carácter de agencia para los asuntos locales.

Estiman los ministros que la índole de la comunicación a que se refiere ese telegrama y el rango de la persona que lo ha hecho le quitan el alcance que de otro modo tendría, pues no es conducto suficiente para comunicar a las potencias la constitución del protectorado la manifestación verbal de un secretario de legación y conforme a las prácticas del cuerpo diplomático en Tánger, debiera tomarse en alguna forma acta de aquel paso sería únicamente en el sentido de enterarse de que en el puesto de representante diplomático de Francia en Marruecos ha habido un cambio de titular.

Para reconocer al sucesor de M. Renault poderes distintos de los que éste tuvo, sería menester que estuviera oficialmente reconocido el protectorado, lo cual no ha sucedido aún por parte de ninguna potencia.

—Parece que el señor Pérez Caballero ha teleografiado al ministro de Estado diciendo que Francia acepta la fórmula que proponía Inglaterra, en virtud de la cual la posesión del valle de Luarca se dividirá entre España y Francia.

Desde Cádiz

Fuerzas a Larache

Cádiz.—Un telegrama de Algeciras dice que el vapor «Vicente La Roda», sigue allí con las fuerzas que no pudo desembarcar en Larache por efecto del temporal.

El buque de referencia debía salir mañana para Tánger con servicio acostumbrado de pasajeros y correo, pero no ha venido ninguno a relevarlo.

RUBEN DARIO EN BARCELONA

El programa de las «estas que van a celebrarse en honor del gran poeta es el siguiente:

El miércoles se celebrará una espléndida velada en el Ateneo. Abrirá el acto el señor Donenoch y Munnier. Luego dos lecturas de poemas, que bien pudieran ser las señoras Carr y condessa de Astelá, leerán poesías del gran poeta. Federico Rahola leerá la biografía del festejado, leyendo además poesías los señores Oliver, Alcover, Izal, etc., terminando el señor Darío con la lectura de su gran canto épico a la Argentina.

—Se gestiona que el gran poeta permanezca aquí hasta el domingo con objeto de presidir los Juegos Florales junto con el escritor alemán doctor Ferdinand Vogel.

Durante todo el día de ayer fué muy visitado en el Hotel Colón donde se hospeda, el gran poeta americano Rubén Darío. Varios literatos, americanos y una Comisión de la Casa de América estuvieron a ofrecerle sus respetos.

Por la tarde, acompañado del cónsul de la República Dominicana, D. Avelino Mazzi, estuvo el ilustre literato en la Casa de América, donde fué cumplimentado por algunos individuos de su junta, pasando después a visitar a algunos amigos, entre ellos, al ilustre maestro Rubio y Lluch.

Se trata de ofrecer al ilustre poeta una gira a Sitges que organizan Federico Rahola y Santiago Rusiñol, además de una visita al «Río» a tal vez presenciendo un ensayo y al Instituto de Estudios Catalanes para enterarse de su funcionamiento.

También nos ha indicado el eximio huésped el ruego de aplazar su viaje a Madrid, Lisboa y la América del Sud, a fin de poder estar presente en la fiesta de los Juegos Florales. Rubén Darío se ha dispuesto a acceder a la súplica, por poco que el plan de su vida se lo permita.

Como ya hemos dicho, los actos públicos que en su honor se organizan son una recital de poesías suyas mañana noche, en el Ateneo Barcelonés y un banquete en la Casa de América para pasado mañana, también por la noche.

Para este último acto se admiten inscripciones en la Casa de América y en el Ateneo.

Algunos íntimos del gran escritor piensan ofrecerle otros agasajos de carácter particular.

La aventura de Marruecos

Desde Madrid

Al Rif

Han sido destinados al Rif los siguientes jefes y oficiales:

Los comandantes Cipriano Prieto Gon-

Ultima hora

Agresión mortal

A la hora de cerrar esta edición ha fallecido en el Hospital Clínico, el fabricante Carlos Bargalló Palau, a consecuencia de las heridas sufridas al ser agredido por Pedro Bonet Raspal.

La primera versión del sangriento suceso, achacaba a riña sostenida entre Bargalló y Bonet, el origen de las heridas sufridas por Bargalló, como explicamos en otro lugar del periódico.

El origen del suceso parece que fué el siguiente: Carlos Bargalló era dueño de una fábrica de aprestos establecida en la calle Marina. Al entrar en su domicilio, situado en la calle de Mallorca, frente al mercado del Ninot, se le acercaron dos sujetos, tintoreros de oficio, y uno de ellos, llamado Pedro Bonet le hizo un disparo. Al sentirse herido, Bargalló, intentó desarmar al agresor. Entonces el compañero del agresor, Jaime Sansó Bernat le hizo otro disparo a quemarropa.

Los agresores fueron detenidos, pasando del Palacio de Justicia a la Cárcel.

Espectáculos

PRINCIPAL.—Hoy martes a las 9. Función extraordinaria de bromas. Las divertidas comedias en 3 y 2 actos.

La perra gorda Els poruchs

Mañana fiesta del trabajo a precios excepcionales funciones tarde y noche con las últimas representaciones de

THEODORA

hermoso espectáculo de extraordinario éxito. Protagonista Sra. Xirgu, dirección Gimenez. Precios: Palcos con 5 entradas 7'50, butaca 1' 1'50 pts. las demás y primer piso 1'25, 2.º piso 1 pta., 3.º piso 75 cts. Entrada general 50 cts. En estos precios está incluido el timbre. Despacho en contaduría sin aumento. Jueves tarde «El detective Sherlock Holmes». Noche «El misterioso Jimmy Samson», «Elektra» (éxito colosal).

GRAN TEATRO DEL LICEO

Hoy martes, 17 de abono, 11 de primer turno. Primera representación de la preciosa obra en 4 actos «CARMEN», debut del tenor Andreini, protagonista la Sra. Supervia, tomando parte las Sras. Lirio, Moins y Pampragy y los Srs. Navarro, Giral, De Rueda, Galfredo y Fugassot. A las 9. El miércoles, 1.ª representación de la Opera en 4 actos, «IL TROVATORE», por los célebres artistas, Sras. Boninsegna y Hotkosa y los Srs. Gillon y Ancona. Se despacha en Contaduría.

Teatro Circo Barcelonés

TEATRO A POLO

GRANDES CINEMATOGRAFOS

Sesiones completas de 4 y 7 tarde y de 9 a 12 noche

PRECIOS POPULARES

20 PELICULAS 20

de verdadero estreno entre ellas:

La sacerdotisa de Babilonia

Que debe tener por Max Linder,

Pájaro sin nido

El falso secretario

Revista Pathé (corriente)

El honor de un hombre

Dedos acusadores

A la descubierta en el aire

y la de gran sensación

EL REPTIL

Teatre Catalá ROMEA

Hoy martes, noche a las 9 y cuarto. La comedia en 3 actos de grandioso éxito,

La Divina Providencia

y el chistoso diálogo «Entre dos actos. Mañana 1.ª de las secciones Vermouth. Todas las tardes a las 6. «La Ricardora» atracción mundial.

Teatro Tivoli

Hoy martes tarde a las 5 en punto. Butacas 0'70 pias. Entrada 0'25 pias. Magnífico vermouth. 1.ª «El príncipe Castor» ovaciones estruendosas. 2.ª (2 actos).

LA GALLINA DE LOS HUEVOS DE ORO

Presentación sin igual. Noche a las 9 y cuarto en punto. Butacas 0'70 pias. Entrada 0'25 pias. Programa colosal. 1.ª «El príncipe Castor» ovaciones estruendosas. 2.ª «El príncipe Castor» ovaciones estruendosas. 3.ª «El príncipe Castor» ovaciones estruendosas.

EL PRINCIPE CASTO

Mañana miércoles 1.º de Mayo, colosal vermouth. Noche última representación de «La gallina de los huevos de oro». Jueves tarde, grandioso matiné de moda. Noche estreno de «La gallina de los huevos de oro» presentación espléndida. 3.ª «El príncipe Casto» ovaciones estruendosas.

TEATRO NOVEDADES

Gran compañía dramática Villagomez. — Martes de despedida de la compañía y beneficio del primer actor y director, Francisco de A. Villagomez. Noche a las 9 y cuarto. 1.ª «Amor rápido». 2.ª en honor a D. Angel Guimerá, el drama en 3 actos traducido al castellano por D. José Echegaray, «Tierra baja».

TEATRO NOVEDADES

Tournée por 13 únicas funciones de la compañía Gran Guinóli italiano. Director

CAVALLERO A SAINATI

Compañía de fama mundial. Espectáculo nuevo en Barcelona. Inauguración 3 de Mayo. Continua abierta. Cien días y por 6 funciones de gran moda a lunes, miércoles y viernes en la administración del teatro. Se reservarán sus respectivas localidades a los abonados a la última temporada de Ermate Novelli hasta el 30 del corriente.

TEATRE DE CATALUNYA (Edorado)

Sindicat d'autors dramatics catalans — Avuy dimarts i tota la setmana «El pintor de retrats» y la nova comedia en 3 actes de grandió exit.

El despatriat

Disasabte estrena de «El gran Aieix», drama en dos actes. de Joan Puig i Ferrater.

GRAN TEATRO ESPAÑOL

Éxito verdad e indiscutible de la célebre compañía opereta Ciro de Finesse. Artistas de fama mundial. 34 hermosas coristas y 8 bellísimas bailarinas. 32 profesores de orquesta 32. Espectáculo de primer orden. Decorado y vestuario expreso para cada obra. Hoy martes a las 9 y cuarto, única vez la festiva opereta,

Las campanas di Corneville

Mañana la obra de gran espectáculo «Granaterie». Jueves «Poupée». Viernes serata d'onore de la eminente triple Lina Sartori con el espectáculo en 3 actos y 7 cuadros,

La cigarrera y la hormiga

en obsequio a este público que tanto la distingue, la benedicta cantará algunas preciosas canciones. Sábado «Casta Susanna».

Se despacha en contaduría.

TEATRO COMICO

Gran compañía dirigida por R. Güell y J. Vivas de la que forma parte la genial Pilar Martí, Angélica Villar y Peque y por 6 funciones de gran moda, especial, 35 céntimos. Selección programa con los dos grandiosos éxitos de la temporada.

LA MUJER MODERNA

opereta de fama mundial y

El refajo amarillo

nueva zarzuela en 3 actos y 3 cuadros. Creación de Pilar Martí y Ricardo Güell, decorada nuevo, en conjunto, el único cartel de Barcelona. Miér-

coles, fiesta del trabajo, matiné dedicado a los obreros. Precios económicos. No habiendo sido posible montar la torre de 25 metros de altura para la conmemoración atracción «Carrera aérea de automóviles», se aplaza el debut que tendrá lugar esta semana. Todos los días, los dos éxitos, «La mujer moderna», y «El refajo amarillo».

Se despacha en contaduría.

GRAN SALON DORE

Hoy hermoso programa de cinematografía y variedades.

4 colosales atracciones, 4

«La Sikora» y sus palomas. «Martini» con sus muñecos. «Davino et Petits» musicales excentricos. Éxito de la hermosa canzonetista, Éxito

La Chabala Éxito

Éxito

Nota: Se suspenden momentáneamente las adiciones de la gran «TORMERICA» por encontrarse enferma.

Pronto

Pronto

Pronto

PAQUITA ESCRIBANO Éxito

Frontón Condal

Tarde a las 4. Gran partido.

Rojos: Chava y Olegui

Azules: Salazar y Casalis.

Noche a las 10. Gran partido extraordinario.

Rojos: Petit y Navarrete.

Azules: Joseito, Arnedillo y Blenner.

Palcos, 7'50. Butacas, 3. Entrada general, 2. De lanternas primer piso, 1'50. Entrada primer piso 1 pta. Timbre a cargo del público. Nota: Para este partido quedan suprimidos los pases y entradas de favor.

Ideal Cine

DIA DE MODA

Preciosos estrenos: «El meritorio holgazán», «Plagante delitos», etc. Éxito insuperable, verdad, de la hermosísima película de 900 metros, de la casa Gaumont

LA LUZ Y EL AMOR

Esta semana, estreno de la gran película de pantante actualidad, marca Eclair

EL AUTOMÓVIL GRIS

Ó LOS BANDIDOS EN AUTOMÓVIL

Teatro Arnaou Music-Hall

Todos los días tarde a las 6 noche a las 9 y media dos éxitos estruendosos

Julia David

ELECTRÉMA

ALCAZAR ESPAÑOL.—Unión, 7. Todas las tardes a las 3, gran troupe de variedades. Todas las noches a las 10. «La deuxième revue de l'Alcazar», grandioso éxito.

Gran Edén Concert

Asalto, 12.—Teléfono 2461.

Music-Hall parisien. Centro aristocrático. Entrada libre.—Todos los días, tarde a las tres y media, y noche a las nueve y media, grandes espectáculos, en los que toman parte 32 artistas procedentes de los mejores Music-Halls europeos. Entrada libre. Butacas gratis. Foyer reservado.

Petit Moulin Rouge

Todos los días tarde y noche, grandes conciertos. «La Morenita» «Regia Soler» «Mlle. Monn» «Sara del Monte» «Paquita Roca» «Luz Estrella» «La Baturica» «Carmen la Palmesana» «Fábrilisa» «Bella Valkiria»

Cádiz gran cafe Concert

Marqués del Duero 106 (Paralelo)

Siguen actuando en este concierto, variedad de artistas, las que son cada día más aplaudidas

Café Concerto EL RECREO

85, Marqués del Duero, 85

Todos los días concierto por renombradas artistas

La Canudas, Lina Moreno

Hermanas Lizart

La Giralda San Ramón, 6.—Bailes todos los días tarde y noche martes, jueves y sábados con Banda.—Servicio de restaurant.

Salones Gran Peña

Sociedad Recreativa.—San Pablo, 83

Inauguración el jueves 2 de Mayo. Bailes de Sociedad. Servicio por 40 elegantes camareras.

Salones Pay-Pay

Calle San Pablo, entrada Amalia, 37, bis

Próximamente inauguración del nuevo Salón de la sociedad el Pay-Pay.

MUNDIAL PALACE.—Concierto Santos los días. Cubiertos desde pesetas 3'50. Los viernes, boullabaisse. Sábados menú corriente y vegetariano.

Palau de la Música Catalana

Días 6, 8, 9, 11 y 12 de Mayo de 1912.

CONCIERTOS POR LA

ORQUESTA SINFONICA

DE MADRID

con la cooperación del

ORFEO CATALA

y de las solistas Sras. Lamber, Willaume, Dachs de Guiteras y los Sres. Plamondon y Navarro.

Directores: E. F. Arbós y Ll. Millet.

Queda abierto el abono en el almacén de Música de casa Dotesio, 1 y 3, Puerta del Angel.

Saturno Parque

REAPERTURA

EL 4 MAYO

Sports los más nuevos y sensacionales de Europa. «Skating-Ring» de magnífica y ovalada pista de 32 metros de eje, valla acolchada salva-golpes, y bajo la dirección de los mundialmente celebrados hermanos T. Millet.—«L'obogan Gletsirs», único en Europa de construcción metálica y que tenga canal para deslizarse por superficie de rodillos, con magnífico ascensor «Labineros», con escalera diabólica.—«Los Urules».

—Montañas rusas y «Water-Chutte» con barcas forma torpedo; plataforma de la risa de ruidoso éxito en el extranjero; carroussel parisien, Aéro Sport, ferrocarril miniatura, columpios, sport «Walka», elegantes pfm, pam pum; original tiro al blanco y de precisión, tiro de pichón, preciosos tiro-bar para consumaciones económicas, linceo-cine, gigantismo y espacioso café con selecto, esmerado y completo servicio, bonitos kioscos de dulces y de periódicos, postales y sorpresas, fantástica y deslumbrante iluminación contorneando artísticamente las siluetas de los sports.—Ampliamente diariamente, tarde y noche, la siempre aplaudida banda del regimiento de Alcázar.

LA RABASSADA

ATRACCIONES AMERICANAS

Scenic Railway, Water Chute, Bowllins, Aileys, Cake Walk, Casa Encantada, Palacio de Cristal, Palacio de la Risa, Paseos, etc.

Entrada, 0'50 pias.

con derecho a elegir una Atracción.

GRANDES ALMACENES EL AGUILA

Plaza Real, 13 -- Barcelona -- Plaza Real, 13

Sucursales:

Madrid, Alicante, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid, Zaragoza

Confecciones para Señora y Niña

Ropas confeccionadas para Caballero y Niño y Artículos de la Temporada

Trajes de lana forma sastre para Señora de 25 a 100 pts.
Trajes de dril forma sastre para Señora de 14 a 40 ,,
Trajes lana o dril para Niña.. . . . de 7 a 30 ,,
Refajos de-seda o algodón. de 6 a 20 ,,

Trajes lana alpaca, etc., para Caballero. de 25 a 80 pts.
Trajes dril, etc., para Caballero. . . . de 10 a 33 ,,
Trajes lana, etc., para Niño. de 5 a 33 ,,
Trajes dril, etc., para Niño. de 4 a 18 ,,

Faldas, Blusas, Guardapolvos, cuellos y otros artículos

Guardapolvos, Guerreras, Gabanes, Cazadoras y toda clase de prendas

GORRAS, SOMBREROS DE PAJA, CINTURONES, CALGETINES, CORBATAS, FAJAS, LIGAS, TIRANTES, ETC., ETC.

PRECIO FIJO

PÍDASE EL CATÁLOGO GENERAL

VENTAS AL CONTADO

ESTOMAGO ARTIFICIAL

Los cómitos, acedías, ardores, inapetencias, pesades, bilis y dolores del estómago cintura y espalda, etcétera, desaparecen al siguiente día de usar el

De aparecen en breves días *dispepsias, gastralgias y catarros gástrico* como lo certifican millares de curados. Deben rechazarse como falsificadas, las cajas que no lleven la forma de los únicos concesionarios en España: J. GURIA H. - Barcelona

De venta en todas las farmacias y droguerías



LA CURACION DEL VENÉREO SÍFILIS ANEMIA COSTANZI

Sólo se ha conseguido con los célebres Medicamentos

Males venéreos Purgación reciente ó crónica, gota militar, flujo blanco, úlceras, etc., se curan milagrosamente en ocho ó diez días con los remedios Costanzi. — Caja, 5 pesetas.
Sífilis Su curación, en sus diversas manifestaciones, con el Roob Costanzi, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares dolores de los huesos, manchas y erupciones en la piel, pérdidas seminales, impotencia y toda clase de sífilis en general, sea ó no hereditaria. — Frasco de Roob, 6 pesetas.
Anemia Clorosis, Neurastenia, Inapetencia, Tisis, impotencia, Debilidad general, etcétera, se curan tomando el maravilloso Elixir Nutro-Musculina Costanzi. — Frasco, 7 pesetas.
VENTA: Dr. Andreu. — J. Segalá. — Vda. de Alsina. — Hijo de Vidal y Ribas. — Vicente Ferrer y Comp. — Farmacia de la Cruz y principales.
AGENTES GENERALES EN ESPAÑA:
Pérez Martín y C.ª, Alcalá, 9, Madrid
Para folletos, noticias y consultas: **Rambla del Centro, 30, entresuelo**

Verdadera ganga Por 4.000 duros se vende una fábrica, situada en el pueblo de Bagá, con su turbina y un salto de agua que da una fuerza de 40 caballos efectivos. Casa Hostench. Pa-aj: Escudillers, 3, p.

CASA de FRE TAMOS
Calle Santa Ana, 9, 1.ª
Avisa a los señores depositantes que pasen á abonar los intereses atrasados, pues de lo contrario se procederá á la venta de los efectos vendidos el día 17 de Mayo, á las diez.

AVISO
Si necesitáis arreglar la máquina Escuder, llevarla a su mismo fabricante. Abonamos 50 pias de una máquina antigua, comprando una de los modelos más adelantados, bobina central, dos cajones, montada sobre bolas, 39 duros.—Rotativa dos cajones, montada sobre bolas, 39 duros. — Despacho: 34, Boquería, 34

PERDIDAS
Se perdió el sábado, de seis y media a siete y media de la noche, en la calle de Caspe, entre paseo de Urquía y Claris una libreta con apuntes y recibos referentes a una torre de la Avenida del Tibidabo. Se gratificará su devolución en la plaza Beato Oriol, núm. 10, 3.ª, 2.ª

Próximo á agotarse

CURSO PRACTICO DE CORRESPONDENCIA FRANCESA

Este nuevo método es uno de los más completos y prácticos en la materia; contiene un sinnúmero de datos relacionados con el COMERCIO, la INDUSTRIA y la BANCA. Interesa a COMERCIANTES, EMPLEADOS, ESTABLECIMIENTOS DE CREDITO, BANCA, EMPLEADOS DE ES CRITORIOS, PROFESORES MERCANTILES, ESTUDIANTES DE LAS ESCUELAS PRACTICAS Y SUPERIORES DE LAS ESCUELAS DE COMERCIO, etc.
Forma un hermoso tomo esmeradamente encuadrado é ilustrado en la sección «Documentos de crédito».

PRECIO, 5 PESETAS
De venta en la librería Francesa, Rambla del Centro, 12, Ribó, Pelayo, 40 y en casa del autor
Dl, ut ción, 300, 3.ª, 2.ª—BARCELONA

Amor

es y será siempre la mejor pasta para limpiar metales

Centro de Saldistas

Ventas al detall permanente de toda clase de muebles nuevos y de lence. Compra de toda clase de generos y establecimientos, bajo el contado y sin demora. Entrada libre.
CALLEJO DE LIEBTO, 242 y 244 (entre Arriau y Muntaner).
Sucursal: Rosellón, 261, entre Paseo Gracia y Rambla de Cataluña

Vapores de Rob. M. Sloman jr., de Hamburgo

Directo para GENOVA
Liorna, Nápoles, Sicilia, Palermo y **Hamburgo**
Saldrá sobre el 1 de Mayo el vapor alemán **BREMA**
aceptando carga, y con trasbordo en Génova, dando conocimientos directos, para los puertos de los servicios:
Mediterráneo — Levante
Gran lujo de escalas por toda Italia, Francia, Austria-Hungría, Montenegro, Grecia, las dos Turquías, Bulgaria, Rumania, Rusia, Mar Negro, Egipto, Túnez, Tripoli, etc., etc.
Mar de las Indias — Pacífico
Mar Rojo, Arabia, India, Singapore, Hong-Kong, etc.
Servicio Alemanía, Países del Norte
Gran numero de puertos, con trasbordo Hamburgo y conocimientos directos.
Consignatario: Ricardo Torradella, Traspalacio, 4, bajos. Tel. 65

SALUD FUERZA

IDEAL DE LA MEDICACION RECONSTITUYENTE

Reconocido por las más notables Academias y publicaciones médicas adoptado por los Hospitales, Clínicas, Dispensarios y Sanatorios ANTITUBERCULOSOS de nuestro país y extranjero, por sus excepcionales cualidades de ser un Potentísimo acelerador de la NUTRICION y Regenerador completo del APARATO RESPIRATORIO

Histogénico "PUIG JOFRE"

Premiado en la Exposición del Congreso Internacional de la Tuberculosis de 1910

Con su empleo «aumenta rápidamente el apetito» y el «poder desaminación», así acreciendo radicalmente la sangre, tos y espesos purulentos de los Tuberculosos. Es el tratamiento más eficaz en la curación de todas las dolencias constitutivas, restableciendo inmediatamente el organismo en todos sus estados de «debilidad» ó «agotamiento general».

Indicaciones principales: Tuberculosis, Anemia, Neurastenia, Lirismo. Erctofilia, Fosfaturia, Faludismo, Convalecencia, etc.

Conviene tomar las formas SIEMPRE INALTERABLES de emulsión, elixir y granulado

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDADES. Agentes exclusivos en España: **RAMBLA DEL CENTRO, 30**

VIGOR JUVENTUD

Vapores correo Italianos con itinerario fijo para **MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES**
Servicio rápido semanal combinado entre las Compañías Nav. gacione Generali Italiana y La Veloce

Capita desembozado floras grandes y se oces vapores en los cuales se garantizan to to i. confor moderno con camarotas de primera y excelente servicio

Navigazione Generale Italiana

Re Vittorio, 9 Mayo. Savoia, 12 Mayo.
Regina Elena, 30 Mayo. Argentina, 20 Mayo.
Principe Umberto, 13 Junio. Italia, 16 Junio.

SERVICIO Y COCINA A LA ESPAÑOLA
Para más informes dirigirse a sus Agentes Sres. Ignacio Villavechiar C.ª, Rambla de Santa Amonica, núm. 7, principal.
Agentes de Aduanas Cateura y Maruno, Rambla de Santa Mónica, núm. 3.
Agencia de equipajes: Nicolás Riutort, Rbla. Sta. Mónica, 14

Precisa tener una casa de tres pisos dobles y cuartos, en sitio céntrico del Pueblo Nuevo; renta el 7 por 100. Razón: Travesera, 300, bodega (Gracia). Urga.

El doctor Huijé hace 36 años que se dedica a la curación de todas las enfermedades de las vías urinarias. Calle Mendizábal, 26, 1.ª, 2.ª Consulta, de 10 á 12 y de 4 á 6.

MARIN-OPTICO

Gran surtido en gafas y lentes de cristales de roca de 1.ª clase, garantizado, á precios baratos, y gafas de cristal de agua insuperables, á precios reducidos. Se sirven con exactitud y rapidez los fórmulas de los señores Médicos Oculistas. Abierto los domingos y días festivos hasta la una. Calle Arce, 3 (Entre Plaza Nueva y Plaza Santa Ana.)

HUESPEDES PENSION Comedores del Comercio

CALLE DE LA CRUZ, N.º 21. PRAL.
Abonos de 10 cubiertos, 30 pesetas; de 20 cubiertos, 45 pesetas; de 24 cubiertos, 65 pesetas. A todo estar con desayuno, 45 pesetas al mes.

ENFERMEDADES SECRETAS

asi recientes como crónicas, se curan segura y radicalmente sin perjudicar el organismo, con las Especialidades del Dr. Casasa. — Véase el prospecto. — Gran farmacia del Dr. Casasa, calle de Teller, núm. 22

Línea Pinillos

Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 22 días
Para Santos Montevideo y Buenos Aires
SAIDA DE BARCELONA
El día 11 de Mayo el vapor «Cádiz» El día 24 de Junio el vapor «Valvanera»
El día 2 de Junio el vapor «Barcelona» El día 14 de Julio el vapor «Cádiz»

Servicio a las Antillas y E. Unidos, con salidas fijas cada 15 días
Balmes 8 Mayo — Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.
M. Somo 20 » — Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas.
Pio IX 5 Junio — Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.

Admiten además carga y pasajeros para Canarias y New-Orleans y carga con conocimiento directo para Sagua, Caibarien, Nuevitas, Puerto Pedro, Gibara, Banos, Nipe y Barahona, con trasbordo en la Habana y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa con trasbordo en Santiago de Cuba.
La carga se recibe en el muelle de la Compañía (muelle de las Baleares). Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosa cámara de 1.ª y 2.ª clase instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 1.ª se baja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi.